ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥ κ. ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΩΣ ΠΛΗΜΜΕΛΕΙΟΔΙΚΩΝ ΑΘΗΝΩΝ

ΜΗΝΥΤΗΡΙΑ ΑΝΑΦΟΡΑ

(κατ΄άρθρον 36 Κ.Π.Δ. και επόμενα)
Του Νικόλαου Ι. Νικολόπουλου, Βουλευτή Αχαϊας, Προέδρου του Χριστιανοδημοκρατικού Κόμματος Ελλάδος, κατοίκου Αθηνών, οδός Σέκερη, αρ. 1 
Αξιότιμε κε Εισαγγελεύ,

υπό την ιδιότητά μου ως εκλεγμένος Βουλευτής του Ελληνικού Κοινοβουλίου, καθώς και ως Πρόερδος του του Χριστιανοδημοκρατικού Κόμματος Ελλάδος, παρίσταμαι και επιτελώ νομίμως καθήκοντά μου ως μέλος της Εξεταστικής Επιτροπής για τη διερεύνηση της Νομιμότητας της Δανειοδότησης των πολιτικών κομμάτων, καθώς και των ιδιοκτητριών εταιρειών Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης από τα Τραπεζικά Ιδρύματα της χώρας, στα πλαίσια της οποίας εξετάζονται ενόρκως οι νόμιμοι εκπρόσωποί τους.
1. Μεταξύ άλλων, στις 27-07-2016, ημέρα Τετάρτη και ώρα 12.15΄, στην Αίθουσα «Προέδρου Γιάννη Νικ. Αλευρά» (151) του Μεγάρου της Βουλής, συνεδρίασε η ανωτέρω Εξεταστική Επιτροπή, με αντικείμενο την ένορκη κατάθεση του κ. Ιωάννη Αλαφούζου, υπό την ιδιότητά του ως νόμιμου εκπροσώπου του ομίλου Μ.Μ.Ε. του «ΣΚΑΪ», ο οποίος προ της ενάρξεως της καταθέσεώς του, έδωσε κατ’άρθρον 218 Κ.Π.Δ. τον κάτωθι πολιτικό όρκο:
«ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Θα ήθελα, λοιπόν, να διαβεβαιώσετε μετά από εμένα τα εξής: «Δηλώνω, επικαλούμενος την τιμή και τη συνείδησή μου, ότι θα πω όλη την αλήθεια και μόνο την αλήθεια, χωρίς να προσθέσω ούτε να κρύψω τίποτα». ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Δηλώνω, επικαλούμενος την τιμή και τη συνείδησή μου, ότι θα πω όλη την αλήθεια και μόνο την αλήθεια, χωρίς να προσθέσω ούτε να κρύψω τίποτα.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Καλημέρα, κύριε Αλαφούζο. Καλώς ήρθατε.Θα σας κάνω μια γενική ερώτηση. Είπατε ότι είστε εκτελεστικός Πρόεδρος του «ΣΚΑΙ». Σε πόσα άλλα μέσα μαζικής ενημέρωσης και επικοινωνίας είστε μέτοχος -είτε τηλεόραση είτε ραδιόφωνα- είτε του ομίλου σας είτε κάποια άλλα; ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Προφανώς σε όλα τα μέσα του «ΣΚΑΙ», δηλαδή ραδιόφωνο, «Μελωδία», «Sport FM» και «ΣΚΑΙ Ραδιόφωνο». Στο ίντερνετ είμαι μέτοχος και νομίζω και Πρόεδρος, αλλά δεν είμαι σίγουρος. Είμαι Πρόεδρος στη «μητέρα» ούτως ή άλλως. Από εκεί και πέρα, δεν έχω εκτελεστική ιδιότητα στην «Καθημερινή». Έχω μια μικρή συμμετοχή στην «Καθημερινή». Είμαι στο Διοικητικό Συμβούλιο της «Καθημερινής». 
2. Στο πλαίσιο της ανωτέρω ένορκης εξέτασής του, ο ανωτέρω ενόρκως εξετασθείς μάρτυρας αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων, στα κάτωθι γεγονότα και ισχυρισμούς, εν γνώσει βεβαιότητας των όσων κατέθεσε:
Α. Αναφορικά με την ένορκη εξέτασή του μάρτυρος σχετικά με το σύνολο της δανειοδότησης που έχει λάβει ο όμιλος ΜΜΕ του «ΣΚΑΪ» από τραπεζικά ιδρύματα προκειμένου να συνεχίσει να λειτουργεί και να εκπληρώνει τις υποχρεώσεις του, το ακριβές ποσού αυτού, τον τρόπο της εξασφάλισης της αποπληρωμής των οφειλόμενων ποσών αλλά και την εν γένει νομιμότητα της ανάληψης και της συνέχισης της συγκεκριμένης χρηματοδότησης, ο ενόρκως εξετασθείς κατέθεσε ως κάτωθι, εξ’ου και θα πρέπει να ελεγχθεί Εξ Υμών, σε σχέση με το αποδεικτικό υλικό που ευρίσκεται εις χείρας της Εξεταστικής Επιτροπής, τόσο η ειλικρίνεια, η ακρίβεια και η αλήθεια των ισχυρισμών του, όσο και η εν γένει νομιμότητα της συγκεκριμένης δανειοδοτήσεως, τόσο ως προς την αρχική ανάληψή της, τον σκοπό του δανεισμού, την πλήρωση αυτού, την ενδεχόμενη αναδιάρθρωση, συνέχιση ή αύξηση της δανειοδότησης παρά την δυσμενή εμπορική πορεία της επιχείρησης, όσο και την εξακολούθηση της αποπληρωμής της, σε συνδυασμό βεβαίως με την εντονότατη διαφημιστική προβολή εκ μέρους του ίδιου του τηλεοπτικού σταθμού «ΣΚΑΪ» περί του ποσού των οφειλών του:
 «ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Ο όμιλός σας συνολικά μέχρι σήμερα, κύριε Αλαφούζο, και ο ΣΚΑΪ και οι θυγατρικές εταιρείες του ομίλου σας μπορείτε να μας πείτε τι δανειοδότηση έχουν πάρει συνολικά μέχρι σήμερα από το τραπεζικό σύστημα; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Εννοείτε, τι χρωστάμε ή τι έχουμε πάρει; 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Συνολικά ως δάνειο τι πήρατε. Όχι τι οφείλετε. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Μπορεί να έχουμε πάρει εκατοντάδες εκατομμύρια δάνεια. Έχουν κερδίσει οι τράπεζες πάρα πολλά λεφτά απ’ αυτά, γιατί τα επιτόκια στην Ελλάδα είναι κι αυτά ληστρικά, τουλάχιστον απέναντι στις επιχειρήσεις που πληρώνουν τις δόσεις τους. Διότι οι τράπεζες έχουν τη συνήθεια στις επιχειρήσεις που δεν πληρώνουν τις δόσεις τους να δίνουν μηδενικά επιτόκια και παρατάσεις... 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Και καινούρια δάνεια.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ναι. Από εκεί και πέρα αυτήν τη στιγμή ο δανεισμός που απομένει στις επιχειρήσεις του ΣΚΑΪ είναι γύρω στα 29 εκατομμύρια. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Συνολικά. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Τα 19 εκατομμύρια είναι ένα ομολογιακό δάνειο. Τα υπόλοιπα δέκα είναι προεξοφλήσεις συμβάσεων... 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Ειδικά για τον ΣΚΑΪ; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ο ΣΚΑΪ, ο ΣΚΑΪ. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Ο ΣΚΑΪ έχει, λοιπόν, 19 εκατομμύρια υπόλοιπο. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Το μόνο ομολογιακό δάνειο που έχει ο ΣΚΑΪ αυτήν τη στιγμή είναι ένα δάνειο ομολογιακό της Εθνικής. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Δέκα εννιά εκατομμυρίων;
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Δέκα εννιά εκατομμύρια. Και έχει προεξοφλήσει μια σύμβαση του ΟΠΑΠ και μια σύμβαση του ΟΤΕ. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Άρα, είναι κι αυτό που αναφέρεται ως διαφήμιση στον σταθμό σας, ότι από 35 εκατομμύρια το 2010 έχετε φτάσει στα 19. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Απλώς έχουμε τηρήσει τις υποχρεώσεις μας. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Αυτό είναι το διαφημιστικό σλόγκαν, έτσι δεν είναι; Εδώ όμως κοιτάξτε να δείτε τι συμβαίνει. Αυτό λέει ο σταθμός σας. Εδώ πριν από λίγες μέρες ο κ. Μηλιάκος από την ΑΤΕ μάς είπε ότι όταν αποχώρησε ο ίδιος, το 2009, το σύνολο των οφειλών του ΣΚΑΪ ήταν 51,3 εκατομμύρια. Από τα έγγραφα που έχουμε της Τράπεζας της Ελλάδος και της Εθνικής Τράπεζας προκύπτει ότι ο ΣΚΑΪ με ημερομηνία 27/5/2016 δεν έχει 19 εκατομμύρια χρέος. Έχει 33.262.820,66 ευρώ για τον ΣΚΑΪ και 7.778.016,85 ατομικό σας, στον Ιωάννη Αλαφούζο. Τι από τα δύο ισχύει; Εσείς μιλάτε για 19 εκατομμύρια χρέος και η Τράπεζα της Ελλάδος και η Εθνική, που είναι η βασική δανειοδότρια τράπεζα, σχεδόν αποκλειστική, μιλάει για ένα συνολικό χρέος 47.290.777,86 ευρώ, από τα οποία μάλιστα τα 33.734.620 ευρώ είναι και ακάλυπτα. Τι έχετε να πείτε; Αυτό δε το επιβεβαίωσε και ο Διευθύνων Σύμβουλος της Εθνικής, κ. Φραγκιαδάκης, στην πρώτη εξέταση εδώ. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Κατ’ αρχάς τα επτά εκατομμύρια είναι προσωπικό δάνειο. Έχω πάρει δάνειο με υποθήκη σε περιουσία προσωπική, το σπίτι μου και οικόπεδα. Τα έβαλα στο ΣΚΑΪ, διότι λόγω κρίσης δεν έφταναν τα κεφάλαια. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Πρώτα βεβαιώστε μας ποια είναι τα δάνεια και μετά θα δούμε τις διασφαλίσεις... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Σας απαντώ, γιατί νομίζω ότι δεν χαρακτηρίσατε με απόλυτη ακρίβεια... 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Όχι, εγώ λέω τα νούμερα από τον πίνακα που έχω μπροστά μου.
ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, μπορούμε να έχουμε ερωτήσεις-απαντήσεις, για να καταλάβουμε κι εμείς; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Με διακόπτετε και δεν μπορώ να απαντήσω. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Μα, δεν ρώτησα εγώ για διασφαλίσεις. Ρώτησα αν το νούμερο που διαφημίζει ο σταθμός σας, κύριε Αλαφούζο, είναι ειλικρινές. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ξεκινάω να σας απαντήσω, κύριε Λάππα. Σας παρακαλώ, επιτρέψτε μου να σας απαντήσω. Ξέρω ότι διακόπτετε συχνά στη Βουλή, αλλά εμένα αφήστε με να απαντήσω να σας ενημερώσω τουλάχιστον. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Η ερώτησή μου έχει να κάνει – σας παρέθεσα δύο στοιχεία δύο επισήμων φορέων... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Μα, δεν με αφήνετε. Δεν με αφήνετε. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: ... σε σχέση με αυτό που διαφημίζετε. Ποιο είναι το αληθέστερο; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Μπορώ να μιλήσω; Τα 7 εκατομμύρια είναι προσωπικό δάνειο. Εδώ έχω κληθεί να απαντήσω για τα δάνεια του ΣΚΑΪ και όχι για τα προσωπικά μου δάνεια. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Όχι, μόνο. Και για τα προσωπικά σας.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι, όχι. Η κλήση μου εδώ στη Βουλή – ευχαρίστως να σας πω τα πάντα. Δεν έχω να σας κρύψω τίποτα. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Ωραία. Πείτε μας για τον ΣΚΑΪ. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Με συγχωρείτε. Μη με διακόπτετε. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Πείτε μας όμως, κύριε Αλαφούζο. […]

ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Όχι, θα σας πω κάποια πράγματα εγώ. Έρχεται σε συνέχεια της τοποθέτησης που μας έκαναν οι διευθύνοντες σύμβουλοι των τραπεζών. Οι διευθύνοντες σύμβουλοι των τραπεζών που ήρθαν εδώ, μας ενημέρωσαν πρώτον, ότι τα δάνεια είτε του κυρίου μετόχου είτε της επιχείρησης εξετάζονται εν συνόλω, διότι προφανώς αφορούν μία οντότητα και άρα, την ικανότητα της να αποπληρώσει, και μας έχουν στείλει οι ίδιοι όχι παρατύπως, νομίμως, στοιχεία, στα οποία στοιχεία αποτυπώνονται –νόμιμα στοιχεία προφανώς- σήμερα... 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Να απαντήσω, κύριε Πρόεδρε.
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Βεβαίως θα το πείτε. Απλώς να σας εξηγήσω γιατί ρωτάει ο κ. Λάππας. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Μα θυμάμαι. Δεν έχω πρόβλημα να απαντήσω στον κ. Λάππα. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Έχουμε, λοιπόν, σήμερα στοιχεία από τις τρεις τράπεζες, τη EUROBANK, την ΕΘΝΙΚΗ και την ΠΕΙΡΑΙΩΣ, που μας έχουν δώσει αυτήν τη στιγμή τα τρέχοντα υπόλοιπα. Δεν είπε κανείς για ληξιπρόθεσμα ή κάτι άλλο. Λέμε για τα τρέχοντα υπόλοιπα των δανείων σας. Επί αυτών περιλαμβάνουν και τα προσωπικά σας που αφορούν τον Όμιλο, γιατί έτσι χρηματοδοτήθηκε η λειτουργία του Ομίλου. Είπατε κι εσείς ότι πήρατε δάνειο με δική σας εγγύηση. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ένα δάνειο από την ΕΘΝΙΚΗ γι’ αυτόν τον λόγο. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Επί αυτού, λοιπόν, του συνόλου, το οποίο ανέρχεται σε 47.290.777, ήταν η ερώτηση του κ. Λάππα. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι, ο κ. Λάππας με ρώτησε για τα 33 εκατομμύρια.
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Θα ξεκινήσει τώρα ο χρόνος ξανά. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Να σας απαντήσω. Η επιχείρηση, η τηλεόραση του ΣΚΑΪ, κύριε Λάππα, έχει μόνο 19 εκατομμύρια δάνεια. Έχουμε μια παράλληλη δραστηριότητα. Άλλη εταιρεία του Ομίλου παράγει το συνολικό πρόγραμμα των αθλητικών μεταδόσεων του ΟΤΕ. Αυτό με μια τετραετή σύμβαση που έχουμε κερδίσει σε μειοδοτικό διαγωνισμό και μέρος αυτής της σύμβασης έχει προεξοφληθεί και είναι ένα μέρος του δανεισμού του επιπλέον των 19, που δεν αφορά όμως την τηλεόραση του ΣΚΑΪ, γιατί είναι άλλη η επιχείρηση που παράγει. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Η τηλεόραση του ΣΚΑΪ... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Με συγχωρείτε, να συνεχίσω. Αφήστε με να τελειώσω, σας παρακαλώ πάρα πολύ. Το δεύτερο κομμάτι, άλλα 4 εκατομμύρια –γιατί είναι 5 εκατομμύρια το ένα που είναι για τον ΟΤΕ περίπου-, το υπόλοιπο κομμάτι είναι: τα 4 εκατομμύρια περίπου είναι μια προεξόφληση της σύμβασης του ΟΠΑΠ. Διότι παράγουμε το πρόγραμμα των κληρώσεων του ΟΠΑΠ κι έχουμε μια διετή σύμβαση γι’ αυτό. Και δεν είναι δανεισμός, είναι προεξόφληση σύμβασης, γεγενημένης απαίτησης. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν είναι δανεισμός; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι, υπάρχουν factoring, υπάρχει leasing. Ο δανεισμός σημαίνει κάτι διαφορετικό. Αν θέλετε να σας μιλήσω για τα άλλα ευχαρίστως να σας μιλήσω. Υπάρχει ακόμα ένα δάνειο. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Από τα 19 έως τα 33; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Αφήστε με να σας απαντήσω. Δεν θα κρύψω τίποτα. Επίσης, ο ραδιοφωνικός σταθμός ΜΕΛΩΔΙΑ με εξασφάλιση στις μετοχές του είναι ένας κερδοφόρος ραδιοφωνικός σταθμός. Είχε πάρει ένα δάνειο που συμπεριλαμβάνεται σε αυτά τα 3 εκατομμύρια και σήμερα... 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Δεν σας ρώτησα γι’ αυτό.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Μα είναι τα 33 που λέτε. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Όχι δεν είναι. Εγώ σας είπα αν είναι αληθής η διαφήμισή σας ή αν είναι αληθής η Τράπεζα της Ελλάδος. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Απολύτως αληθής. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Μένουμε σε αυτό τότε. Από τα δημοσιευμένα στοιχεία του ΕΣΡ προκύπτει για τον ΣΚΑΪ ειδικά για την περίοδο 2010 – 2014 υπήρχαν σε όλη την περίοδο αρνητικά ίδια κεφάλαια. Διαβάζω ακριβώς: Αρνητικός δείκτης οικονομικής αυτοτέλειας με πτώση του κύκλου εργασιών κατά 18%. Ειδικότερα για έτη 2013 – 2014 η αποδοτικότητα των ιδίων κεφαλαίων είναι αρνητική. Παρότι συμβαίνει αυτό, από έγγραφα δημόσια και της Τράπεζας της Ελλάδος και της Εθνικής Τράπεζας, αυξάνεται ο δανεισμός από 55 έως 60 εκατομμύρια. Δώστε μας μια εξήγηση, πώς με τόσες αρνητικές... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Πότε; Θέλετε να μου πείτε κάτι συγκεκριμένο; Διότι δεν μου είπατε κάτι συγκεκριμένο. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Την περίοδο 2010- 2014 αυξάνεται ο δανεισμός από 55 σε 60. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Από το 2010 έως το 2014. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Τελικώς πήγατε από τα 55 στα 60. Και ερωτώ: Μόνο με αυτές τις αρνητικές διαπιστώσεις επισήμως, κατά τον πλέον επίσημο τρόπο και αναμφισβήτητο και αδιαφιλονίκητο, πώς δικαιολογείται η αύξηση του δανεισμού; Θα συνέβαινε αυτό με οποιαδήποτε άλλη επιχείρηση στη χώρα μας; Αυτή είναι η ερώτηση. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Θα σας πω κάτι. Νομίζω ότι την περίοδο 2010 – 2014, όπως φαντάζομαι έχετε αντιληφθεί κι εσείς... 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Κατ’ αρχάς είναι αληθή τα στοιχεία αυτά;
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Δεν το γνωρίζω.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Δεν ξέρετε τα αποτελέσματα του ΕΣΡ;
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Να σας πω κάτι, τώρα τι έγινε...
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Για να ξέρουμε. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Έχουν γίνει τόσα πολλά πράγματα τα τελευταία χρόνια, που δεν μπορώ να θυμάμαι την κάθε άνευ σημασίας λεπτομέρεια. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Είναι δημοσιευμένα αυτά. Άνευ σημασίας λεπτομέρεια είναι; ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Εγώ έτσι την κρίνω. 
ΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Ωραία.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Να σας απαντήσω, όμως, αμέσως. Αν αυτά που λέτε είναι όπως τα περιγράφετε και δεν έχουν κάποια άλλη διάσταση, επιτρέψτε μου να απαντήσω. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Όχι κοιτάξτε, μην μας δίνετε σκοπιμότητα. Ό,τι λένε, κύριε Αλαφούζο... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Καμία σκοπιμότητα. Καμία. Κύριε Λάππα, ζητώ συγγνώμη εάν νομίζετε ότι είχα σκοπιμότητα. Απλώς η Τράπεζα της Ελλάδος μπορεί να έχει συμπεριλάβει το factoring. Το factoring δεν είναι δανεισμός. Στις τηλεοράσεις η διαφήμιση πληρώνεται μετά από εννιά μήνες. Για γεγενημένες, λοιπόν, απαιτήσεις της COCA COLA, της Εθνικής Τράπεζας... 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Είναι τρόπος δανεισμού.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Ακούστε. Εγώ σας είπα συγκεκριμένα πράγματα. Μιλάει το ΕΣΡ για πτώση του κύκλου εργασιών 18%. Μιλάει για την περίοδο...
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι δεν έπεσε ο κύκλος.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Είναι αλήθεια ή όχι; Αυτό ρωτάω.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Νομίζω ότι δεν είναι σωστό αυτό.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Δεν είναι σωστό. Αυτή είναι απάντηση, καθαρή.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Να σας πω γιατί; 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Το 2013 και το 2014 η αποδοτικότητα για το ίδιο κεφάλαιο ήταν θετική ή αρνητική; Λέει αρνητική η Τράπεζα της Ελλάδος. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Βεβαίως αρνητική ήταν. Ζημιές είχαμε.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Και ρωτάω: Αφού ήταν αρνητικά όλα αυτά, πώς δικαιολογείται η αύξηση του δανεισμού, του ποσού του δανεισμού; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ο δανεισμός τα χρόνια αυτά μειωνόταν, ο τραπεζικός δανεισμός. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Μα εδώ έχουμε αύξηση, κύριε Αλαφούζο. Αυτό ρωτάω.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όμως, επειδή ο ΣΚΑΪ ήταν μια καινούρια επιχείρηση, τον πρώτο χρόνο ξεκίνησε... […]
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Εγώ δεν έχω πρόβλημα να απαντάω για όση ώρα θέλετε και να μείνω όση ώρα θέλετε, ασχέτως χρόνου. Ο ΣΚΑΪ ξεκίνησε από μηδενικά έσοδα, διότι γεννήθηκε από το μηδέν. Οι διαφημιστές τον πρώτο χρόνο δεν δίνουν καθόλου χρήματα σε μια καινούρια επιχείρηση, κάτω από φυσιολογικές συνθήκες. Τον δεύτερο χρόνο τα έσοδα βασίζονται στην τηλεθέαση του πρώτου χρόνου, η οποία είναι χαμηλή, διότι είναι καινούργια τηλεόραση κ.ο.κ. Ο τζίρος λοιπόν του ΣΚΑΪ, παρόλη την κρίση, ανεβαίνει σταθερά, παρόλες τις ζημιές που είχαμε, από το 2008 μέχρι και σήμερα. Έχουμε κάθε χρόνο αύξηση του τζίρου. Αυτό δεν σημαίνει ότι έχουμε και κάθε χρόνο κερδοφορία. Η μόνη κερδοφορία που είχαμε, η οποία ήταν μικρή, αλλά όχι ικανή για να καλύψει τις υποχρεώσεις μας και τα δάνειά μας και γι’ αυτό χρειάστηκε η αύξηση κεφαλαίου, έγινε το 2014. Από το 2015 μέχρι σήμερα οι επιπλέον φόροι και τα λοιπά μας έχουν στοιχίσει 12 εκατομμύρια ευρώ. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Τελικά δηλαδή πώς επιβιώνει ένας τέτοιος σταθμός, με δανειοδότηση μόνο; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Με αύξηση κεφαλαίου από τον ιδιοκτήτη. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Αύξηση κεφαλαίου με δικά σας χρήματα ή από δανειοδότηση; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Με δικά μου χρήματα, κυρίως. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Με δικά σας. Εντάξει το κρατάω αυτό. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Και όταν βάζω το σπίτι μου και το οικόπεδό μου στην τράπεζα και μου δίνει δάνειο, νομίζω ότι και αυτά είναι δικά μου χρήματα. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Είπατε πριν ότι άλλο πράγμα είμαι εγώ ως Ιωάννης Αλαφούζος και άλλο πράγμα ο ΣΚΑΪ. Έτσι δεν είναι; Δεν έχει καμία σχέση στις δουλειές του ΣΚΑΪ. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Με συγχωρείτε! Είπα εγώ τέτοιο πράγμα; 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Λέτε ότι από άποψη αντιμετώπισης των τραπεζών, εγώ είμαι ο Ιωάννης Αλαφούζος και ο ΣΚΑΪ είναι ένα νομικό πρόσωπο, είναι διαφορετικό. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι. Εγώ είμαι ο μόνος μέτοχος ουσιαστικά του ΣΚΑΪ. Είμαι ο ΣΚΑΪ. Πρόεδρος είμαι. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Να σας κάνω μια ερώτηση τώρα. Διαβάζω εδώ από ένα έγγραφο της Εθνικής Τράπεζας ότι η Ανώτατη Επιτροπή Πιστοδοτήσεων στις 23/12/2013, τέλος του 2013 δηλαδή, σας εγκρίνει ένα δάνειο 3,5 εκατομμύρια σε εσάς, ατομικά στον Ιωάννη Αλαφούζο, και έχει την εξής εκπληκτική αιτιολογία: για την ταμειακή ενίσχυσης της εταιρείας «Ειδήσεις Dot Com», δηλαδή τον ΣΚΑΪ. Μπορείτε να μου εξηγήσετε πώς ένα δάνειο που εκταμιεύεται μετά από έγκριση ατομικά του δικού σας φυσικού προσώπου, μπορεί να υπάρχει αιτιολογία και να διοχετεύεται σε μια ανώνυμη εταιρεία, όπως είναι ο ΣΚΑΪ; Πείτε μας πώς το εξηγείτε. Ξέρετε γιατί το ρωτάω; Γιατί δεν μπορεί να είναι άλλος ο αιτών και άλλος ο εισπράττων το δάνειο. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Θα σας πω. Επειδή αυτά έχουν αποπληρωθεί... 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Αυτό δεν συμβαίνει σε κανέναν άλλον. Πρώτη φορά το διαβάζω. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Το μόνο που έχω απόλυτη βεβαιότητα είναι ότι η Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος ακολουθεί τους νόμους και τους κανόνες τους τραπεζικούς. Εγώ δεν μπορώ να κρίνω. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Εδώ βλέπετε να έχουν ακολουθηθεί οι νόμοι;
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Δεν το γνωρίζω. Μου λέτε ένα νούμερο. Δεν ξέρω τίποτα περισσότερο. Είχε κάποια κριτήρια η Επιτροπή. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Μην κρατάτε το νούμερο. Κρατήστε αυτό που σας λέω, ότι δανειοδοτήστε με 3,5 εκατομμύρια και η αιτιολογία, ο σκοπός ο υλοποιήσιμος είναι να διοχετευθεί στην «Ειδήσεις Dot Com», στον ΣΚΑΪ δηλαδή. Αυτό εννοώ. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Κύριε Βουλευτά μου, η τράπεζα έχει σαν μοναδικό σκοπό να κερδίζει δίνοντας δάνεια. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Ανεξαρτήτως πού πηγαίνει το δάνειο και ποιος είναι ο σκοπός του δανείου; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Εάν δεν είναι παράνομες οι δραστηριότητες και αν κρίνει η τράπεζα ότι είναι νόμιμες και ότι πληροί το δάνειο τις προϋποθέσεις της τραπέζης, νομίζω ναι. Από τη στιγμή δε που αποπληρώθηκε αυτό το δάνειο, το μόνο που αποκόμισε η Εθνική ήταν κέρδος. Άρα, καλά έκανε, για εμένα τουλάχιστον. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: ‘Αρα καλά έκανε. Ωραία λοιπόν. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Η μόνη μας Τράπεζα είναι η Εθνική. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Και ένα μικρό ποσό στην EUROBANG. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Και ήμασταν και στην Ναυτιλία. Έχουμε φύγει από εκεί. Και θα φύγουμε και από την Εθνική και από αυτήν και τώρα. Θα σταματήσουμε. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Μάλιστα. Θα κάνω την ερώτησή μου, για να προλάβω. Στις 14/3/2013 σας είχε χορηγηθεί πάλι ατομικά ως Ιωάννη Αλαφούζο ένα δάνειο 2,5 εκατομμύριων, με αιτιολογία «επενδυτικούς και επιχειρηματικούς σκοπούς». Τι είναι αυτό το πράγμα που έλεγε η Εθνική πάντα στα δάνειά σας; Πώς διαπίστωνε ότι υλοποιείται ο σκοπός, αν δεν υπάρχει μια αιτιολογία του δανειοδότη, όταν μιλάμε για εκατομμύρια; Πώς το εξηγείτε; Μπορείτε να μας πείτε ή να μας φέρετε ένα παράδειγμα που συμβαίνει το αντίστοιχο με οποιονδήποτε δανειολήπτη στη χώρα που ζούμε; Αυτό είναι το ερώτημά μου. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Κύριε Βουλευτά, θα σας απαντήσω πάρα πολύ απλά ότι δυστυχώς είμαστε μια από τις λίγες εταιρείες και από τα λίγα άτομα που πληρώνουμε όλες μας τις δόσεις στην ώρα τους και έχουμε αποπληρώσει τα δάνειά μας. Και προφανώς αυτό δημιουργεί πίστη στην τράπεζα, η οποία ακολουθώντας τους κανόνες τους εμπορικούς και τους νόμους του κράτους, δίνει δάνεια. Εγώ δεν μπορώ να κρίνω αν ορθώς το έδωσε ή όχι, πάντως μου το έδωσε και το αποπλήρωσα. Νομίζω ότι αυτό αποδεικνύει ότι έκανε καλά η τράπεζα, γιατί κέρδισε από αυτό, δεν έχασε η τράπεζα. Αυτή είναι η δουλειά της. Οι τράπεζες δανείζουν, τουλάχιστον στις καπιταλιστικές δημοκρατίες. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Ναι, αλλά υπάρχει ένας νόμος των τραπεζών που λέει ότι πρέπει να παρακολουθείται πάντα ο σκοπός υλοποίησης του δανείου και να αιτιολογείται. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Αφού πληρώνω! Υποθέτω ότι η Εθνική – είμαι σίγουρος ότι η Εθνική, που είναι η πιο... 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Για πείτε μας πού επενδύθηκε το δάνειο αυτό, αφού δεν αναφέρει η τράπεζα; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ξέρετε πόσα δάνεια έχω πάρει, κύριε Βουλευτά μου; Δεν θυμάμαι σε κάθε δάνειο τι έγινε, διότι εδώ δίναμε έναν αγώνα επιβίωσης. Ξέρετε πόση δύσκολο είναι να υπάρχει μια επιχείρηση σήμερα ζωντανή και τι θυσίες έχουν γίνει από τους μετόχους της για να πληρώνονται οι φόροι, οι μισθοί στην ώρα τους; Ξέρετε πόσες φορές έχουμε πληρώσει; Το θεωρείτε λίγο υπερβολικό να μας χρηματοδοτεί η τράπεζα, αλλά αν δείτε τι έχουμε πληρώσει σε φόρους, θα καταλάβετε. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Εντάξει, κύριε Αλαφούζο! Επιχειρηματικές δραστηριότητες και κερδοφορία κάνετε. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Δεν κάνουμε κερδοφορία. Προσπαθούμε να επιβιώσουμε. […]
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΖΑΒΑΡΑΣ: Άρα, λοιπόν, επιπλέον έχετε και φορολογικό έλεγχο υποστεί. Τα δάνεια που έχετε πάρει από ποιες τράπεζες είναι;
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Από την ΕΘΝΙΚΗ.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΖΑΒΑΡΑΣ: Μόνο; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Για τον ΣΚΑΪ έχουμε πάρει μόνο από την ΕΘΝΙΚΗ.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΖΑΒΑΡΑΣ: Έχετε, λοιπόν, δανειοδότηση από την ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ, που αφορά ποια ακριβώς μέσα, media δηλαδή, που έχει η επιχείρησή σας; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Τον ΣΚΑΪ, τον ΜΕΛΩΔΙΑ και μια εταιρεία που δεν την θυμάμαι. Αναγράφεται μέσα στον Όμιλο. Απλώς, δεν θυμάμαι ποτέ ονόματα. Η εταιρεία αυτή παράγει το έργο του ΟΤΕ, το αθλητικό πρόγραμμα του ΟΤΕ. Τα επτά, δέκα προγράμματα, που έχει ο ΟΤΕ, τα παράγουμε εμείς στο Φάληρο. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΖΑΒΑΡΑΣ: Αυτές όλες οι δανειοδοτήσεις έχουν γίνει στα πλαίσια συμβάσεων που έχουν ποια μορφή; Είναι παροχή πιστώσεως με ανοιχτό αλληλόχρεο λογαριασμό; Είναι δανειοδότηση leasing; Τι ακριβώς είναι; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Υπάρχει ένα ομολογιακό δάνειο που είναι ο κύριος δανεισμός, που είναι αυτά τα 19 εκατομμύρια. Σημειωτέoν, η τελευταία δόση 2.600.000 πληρώθηκε τέλη Ιουνίου. Ίσως γι’ αυτό ο κ. Λάππας να μην έχει στα στοιχεία του αυτό το νούμερο. Δεν ξέρω από πότε είναι η έκθεση της Τράπεζας της Ελλάδος. Πληρώθηκε άλλη μια δόση 2.600.000 στις 31 Δεκεμβρίου 2015, οπότε έχει μειωθεί ο δανεισμός. Δεν ξέρω όμως, ποια είναι η ημερομηνία του ελέγχου. Άρα, λείπει το τελευταίο μόνο, τα 2.600.000 που πληρώσαμε στο ομολογιακό δάνειο. Και υπάρχει, όπως είπα, η προεξόφληση μέρους της σύμβασης του ΟΤΕ κατά 65%. Είναι μια τετραετής σύμβαση. Υπάρχει και η προεξόφληση της σύμβασης στην ΠΕΙΡΑΙΩΣ. Αυτή είναι μια μικρή σύμβαση - νομίζω ότι είναι 400.000- του ΟΠΑΠ. 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΖΑΒΑΡΑΣ: Επομένως, δηλαδή, απ’ ό,τι καταλαβαίνω, σε όλη τη λειτουργία των δανειοδοτήσεων που έχετε λάβει, είστε ενήμερος, όπως είπατε και τονίσατε και προηγουμένως. […]
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Να επαναλάβει ο μάρτυς ποιο είναι το σύνολο του δανεισμού των εταιρειών του στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης. Ποιο είναι το συνολικό ποσό που έχει λάβει; Δεν μας ενδιαφέρουν οι εταιρείες του στα ναυτιλιακά, μας ενδιαφέρουν οι εταιρείες του στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Μισό λεπτό να σας διαβάσω ακριβώς, κύριε Βουλευτά. Στο σύνολο των εταιρειών, όχι στην τηλεόραση.
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Μάλιστα. Στην τηλεόραση και στο ραδιόφωνο.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Έχω εδώ τον πίνακα. Έχουμε σύνολο 28.451.000 ευρώ εκ των οποίων: Η Τράπεζα Πειραιώς έχει υπόλοιπο 332.000 ευρώ. Η Εθνική Τράπεζα, το ομολογιακό είναι σε δυο τμήματα: Το πρώτο τμήμα που πάρθηκε το 2009 έχει υπόλοιπο 13.750 και το δεύτερο τμήμα πάρθηκε το 2010 έχει υπόλοιπο 5.500.000 ευρώ. Η Εθνική που είναι εκχώρηση της σύμβασης του ΟΤΕ και είναι στην εταιρεία που παράγει το πρόγραμμα του ΟΤΕ είναι 4.369.000 ευρώ. Η Εθνική που έχει ενέχυρο των μετοχών του ΜΕΛΩΔΙΑ και προσωπική μου εγγύηση έχει υπόλοιπο 2.500.000 ευρώ, για τον ΜΕΛΩΔΙΑ τον Ραδιοφωνικό Σταθμό. Και υπάρχει ένας δανεισμός, ένα δάνειο με κάλυψη επιταγών για 2.000.000 ευρώ. Σύνολο 28.451.000 ευρώ με ημερομηνία 25 Ιουλίου 2016.
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Με ποιες εγγυήσεις έχουν δοθεί αυτά τα δάνεια;
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Οι εγγυήσεις. Το μεν ομολογιακό δάνειο, κύριε Βουλευτά, έχει όλες τις μετοχές του ΣΚΑΙ και μια προσωπική επιστολή -comfort letter το λένε οι τραπεζίτες- δική μου, που είναι σαν προσωπική εγγύηση. Είναι μια ασθενέστερη προσωπική εγγύηση από προσωπική εγγύηση. 
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Ναι, σαφώς. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Το δάνειο του ΜΕΛΩΔΙΑ είναι με τις μετοχές του ΜΕΛΩΔΙΑ και με προσωπική εγγύηση δική μου. Και οι εκχωρήσεις των συμβάσεων έχουν σαν εγγύηση τη σύμβαση του ΟΤΕ και τη σύμβαση του ΟΠΑΠ συν την εγγύηση του ΣΚΑΙ. 
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Αυτά τα δάνεια εξυπηρετούνται στο σύνολό τους; Πληρώνετε όλες τις δόσεις; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Μάλιστα, κύριε Βουλευτά. 
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Στην πεντηκοστή δεύτερη σελίδα του απολογισμού της Εταιρείας «ΕΙΔΗΣΕΙΣ.COM», αναφέρεται επί λέξει, το διαβάζω: «Η Εθνική Τράπεζα ενέκρινε εντός του 2015 την παράταση αποπληρωμής δόσεων υφιστάμενου ομολογιακού δανείου συνολικού ποσού 1.700.000 ευρώ που δεν πληρώθηκαν στις 31.12.2014». Ισχύει αυτό; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Μάλιστα. 
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Σε τι ποσό δανείου αντιστοιχούσε αυτή η δόση; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Στο ομολογιακό δάνειο. Πληρώθηκε βέβαια μετά. 
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Δόθηκε εξάμηνη παράταση. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Μάλιστα και πληρώθηκε μαζί.
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Με ποιους όρους δόθηκε αυτή η παράταση;
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Φαντάζομαι με επιτόκιο 5%, 6%, με τους κανονικούς όρους που δίνει η Τράπεζα στις παρατάσεις. Εάν μου επιτρέπετε, κύριε Βουλευτά, να πω κάτι. Το Δεκέμβριο του 2014 υπήρχε μεγάλη οικονομική αβεβαιότητα και γι’ αυτό ζητήσαμε από την Εθνική Τράπεζα να μην πληρώσουμε τη δόση. Φαντάζομαι πολλές ελληνικές επιχειρήσεις είχαν αγωνία εκείνη την περίοδο. Όταν τα πράγματα, κάπως ομαλοποιήθηκαν, την πληρώσαμε. 
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Διαφωτίστε μας, συνολικά τι περιλαμβάνει αυτή η συμφωνία αναδιάρθρωσης του δανεισμού; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Τίποτα. Αυτή η δόση πήγε πίσω για έξι μήνες και πληρώθηκε μετά από έξι μήνες, μαζί με την επόμενη δόση, κύριε Βουλευτά. 
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Έχω την εντύπωση ότι ο Ορκωτός Λογιστής στον Ισολογισμό του 2014 αναφέρει ότι ο μακροπρόθεσμος δανεισμός των σχεδόν 22 εκατομμυρίων ευρώ, από τις μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις έπρεπε να ταξινομηθεί στις βραχυπρόθεσμες, το γνωρίζετε αυτό; Ισχύει αυτό; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Μπορεί να ισχύει, αυτό, κύριε Βουλευτά. Δεν το γνωρίζω. Και δεν καταλαβαίνω και ακριβώς τι σημαίνει, γιατί θέλει ειδική λογιστική γνώση... 
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Πάμε λίγο παρακάτω. Για πέντε χρόνια –διορθώστε με, αν σφάλω- η εταιρεία σας «ΕΙΔΗΣΕΙΣ.COM», προ της συγχώνευσης με τις ραδιοφωνικές και τηλεπικοινωνιακές επιχειρήσεις, είχε ίδια κεφάλαια αρνητικά ή θετικά; Ήταν αρνητικά τα ίδια κεφάλαια της εταιρείας αυτής επί μια πενταετία προ της συγχώνευσης; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Δεν νομίζω ότι ήταν αρνητικά.
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Γιατί τα στοιχεία που έχω εγώ λένε ότι ήταν αρνητικά. Εάν δεν μπορείτε να απαντήσετε, να επιφυλαχτείτε. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Θα σας πω. Το μόνο που έχω εδώ, σχετικά με το κεφάλαιο, είναι ότι νομίζω πριν από την συγχώνευση οι «ΕΙΔΗΣΕΙΣ.COM» είχαν 45.000.000 ευρώ κεφάλαια και οι ραδιοφωνικές 16.942.000 ευρώ. Εάν θέλετε, όμως, να προσκομίσω στην Επιτροπή μια ανά έτος εξέλιξη των κεφαλαίων, θα το κάνω. 
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Εμάς μας ενδιαφέρει να δούμε εάν ήταν αρνητικά τα κεφάλαια, διότι αν ήταν αρνητικά να μάθουμε με τι κεφάλαια λειτουργούσε αυτή η εταιρεία. Επειδή έχετε ορκιστεί, δεν θέλω να φτάσουμε σε ψευδορκία. Θέλω να επιφυλαχτείτε και να φέρετε όλα αυτά τα στοιχεία. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Βεβαίως, κύριε Βουλευτά. Κύριε Βουλευτά, να σας πω. Έχουμε επενδύσει περίπου 60.000.000 με 70.000.000 ευρώ ίδια κεφάλαια στον ΣΚΑΙ. Τα τελευταία δυο χρόνια νομίζω ότι έχουμε βάλει περίπου 20.000.000 ευρώ στον ΣΚΑΙ για να μπορέσουμε να αντιμετωπίσουμε την τραγική οικονομική κατάσταση που αντιμετωπίζουμε όλοι οι Έλληνες, και έτσι επιβιώσαμε. […]
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Με συγχωρείτε, το κάνω για διευκόλυνση και μπορώ να τα δώσω και γραπτά σε όλους, αν θέλετε. Ωραία, διακόπτω τον χρόνο. Κύριε Αλαφούζο, και η δική σας κριτική είναι αποδεκτή αν χρειαστεί κάτι. Να διευκρινίσουμε επί αυτού. Δεν είναι θέμα αντιπαράθεσης. Η Επιτροπή έχει λάβει εντός της 162 δύο αλληλογραφίες. Η μία είναι από την εταιρεία «Ειδήσεις Dot Com ΑΕ», που είναι η εταιρεία στην οποία είναι μέτοχος, Πρόεδρος ο κ. Αλαφούζος και έχει και εκτελεστικά καθήκοντα, με ημερομηνία -και έχει σημασία αυτό- 27 Μαΐου του 2016. Και αυτό γιατί από τις τράπεζες τα στοιχεία ήλθαν αργότερα και είναι διαφορετικά. Έχετε πληρώσει μια δόση, όπως είπατε. Όμως, θα δώσω ακριβή στοιχεία, για να είμαστε συγκεκριμένοι. Με βάση τα στοιχεία της εταιρείας, στις 27 Μαΐου του 2016 το υπόλοιπο οφειλής στην Εθνική Τράπεζα είναι 32.265.826 ευρώ και στην Πειραιώς είναι 996.994 ευρώ, σύνολο 33.262.820 ευρώ. Η εταιρεία τα δήλωσε αυτά. Επισήμως, η αλληλογραφία... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Κύριε Πρόεδρε, η τελευταία δόση πληρώθηκε στις 30 Ιουνίου. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Γι’ αυτό εγώ διευκρίνισα ότι είναι 27 Μαΐου, διότι πληρώθηκε μια δόση μετά; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Μάλιστα. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Από τις τράπεζες, όμως, ήλθαν τα εξής: Από την Εθνική Τράπεζα, πράγματι, η οφειλή των 32.265.826 ευρώ έχει πάει 30.944.000 γιατί έχει πληρωθεί μια δόση. Εγώ σας λέω τι γράφει η Εθνική. Δεν παρεμβαίνω... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): ...αναφέρεται στη δόση του Δεκεμβρίου αυτό το γράμμα.
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Είναι διαθέσιμα και σε σας. Δεν παρεμβαίνω. Όμως, εγώ σας λέω τι έδωσαν οι τράπεζες. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Εγώ σας λέω την πραγματικότητα. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Η Εθνική Τράπεζα, λοιπόν, στις 4 Ιουλίου έχει δώσει «Ειδήσεις Dot Com ΑΕ» 30.944.620 ευρώ και σε σας προσωπικά δάνεια, για την επιχειρηματική δραστηριότητα «Dot Com», όμως, δηλαδή για δανειακές... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Για αύξηση κεφαλαίου στον ΣΚΑΙ για να τον υποστηρίξω. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Για ενίσχυση ταμειακή του «Dot Com» κ.λπ.. Έτσι γράφουν εδώ. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Για αύξηση κεφαλαίου. Ναι.
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ναι, έξι οκτακόσια δύο. Σύνολο της Εθνικής 38.536.753 ευρώ. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Μάλιστα. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Και λέω τα σύνολα: Σύνολο της Eurobank, όπου εδώ μάλλον είναι και μια εταιρεία shipping - δεν ξέρω αν αφορά τον όμιλο ή τα ναυτιλιακά-... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Δεν αφορά τίποτα τον όμιλο. Ναυτιλιακά. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Δεν αφορά, είναι ναυτιλιακά. Το αφαιρώ, λοιπόν. Άρα, αφαιρώ το σύνολο της Eurobank. Και η Πειραιώς 983.000 των «Ειδήσεις Dot Com». Εξ’ αυτού, το σύνολο Εθνικής Τράπεζας και Πειραιώς, υπόλοιπα των τραπεζών με ημερομηνίες μετά τις 31 Μαΐου για την Πειραιώς και μετά τις 4 Ιουλίου για την Εθνική -άρα πολύ επίκαιρα- είναι τάξη μεγέθους -θα κάνω μετά την πρόσθεση και την αφαίρεση- 38.536.983, άρα 39.500.000 ευρώ. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Τα 7,5 εκατομμύρια δεν είναι δάνεια της επιχείρησης. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΚΙΟΛΑΣ: Τα βγάλαμε. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι, της Εθνικής, κύριε Βουλευτά. Είναι δάνειο που έχω πάρει εγώ με προσωπική μου περιουσία για αύξηση. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Για την επιχείρηση, όμως. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ναι, αλλά δεν τα πληρώνει η επιχείρηση και δεν τα χρωστάει η επιχείρηση. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σαφέστατα. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Δηλαδή, αν δεν το πληρώσω, θα μου πάρει το σπίτι μου η Εθνική, για να είμαι σαφής. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Αλίμονο, δεν είπε κανείς κάτι διαφορετικό, κύριε Αλαφούζο. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Δεν είναι, όμως, δάνειο της επιχείρησης. Είναι δάνειο στο φυσικό πρόσωπο, με εξασφάλιση την προσωπική του περιουσία. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Αλαφούζο, εγώ διευκρίνισα στην αρχή κάτι που δεν ξέρετε εσείς, αλλά ξέρουν τα υπόλοιπα μέλη. Οι διευθύνοντες σύμβουλοι των τραπεζών όταν ήλθαν, μας ενημέρωσαν ότι κάθε αίτημα το αντιμετωπίζουν σε σχέση με τα συνολικά βάρη προσώπου και επιχείρησης, γιατί είναι ένας ο εγγυητής, ας το πούμε έτσι. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Είναι λογικό αυτό. Βεβαίως. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Άρα, καλά κάνουν και μας ενημερώνουν συνολικά. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Πολύ καλά. Βεβαίως. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Γι’ αυτό απαντάω. Επειδή αναφέρονται στα δάνεια τα προσωπικά σας, οι ταμειακές ανάγκες του «Dot Com». Δηλαδή, το λέτε κιόλας, ότι για την «Dot Com» τα παίρνετε. Δεν είναι κρυφό. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Γι’ αυτό το έκανα. Θα είχε κλείσει ο ΣΚΑΙ αν δεν υποθήκευα το σπίτι μου, κύριε Πρόεδρε. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Απλώς είναι το χρέος του ομίλου. Αυτό σημαίνει «όμιλος», κύριε Αλαφούζο. […]
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ: Τα υπόλοιπα αυτήν τη στιγμή θυμίστε μου πόσα είναι; Νομίζω 28; Κύριε Πρόεδρε, 28.300 τα υπόλοιπα; 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Στην Εθνική είναι 31 εκατομμύρια οι Ειδήσεις Dot Com και 6,8 ο κ. Αλαφούζος. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ: Σε περίπτωση, κύριε Πρόεδρε, που δεν πάρετε άδεια; Προσωπικά εύχομαι όποιος είναι έξω και πλειοδοτήσει να πάρει την άδειά του. Ειλικρινά. Θα ρωτήσω και τους υπόλοιπους. Επειδή είστε ο πρώτος, δέχεστε μεγάλο κύμα. Απλώς οι υπόλοιποι θα είναι και λίγο πιο προετοιμασμένοι. Τι θα κάνετε αν οι προσωπικές σας εγγυήσεις γίνουν call; Θα πληρώσετε τα δάνειά σας; Τι θα γίνει με τους εργαζόμενους; Αυτό ενδιαφέρει διότι αν μια τράπεζα σας έχει δανείσει διαχρονικά πολλά εκατομμύρια και τώρα υπάρχει ένα άνοιγμα 31 εκατομμύρια συν 6, ίσον 38... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Τέλος πάντων, διαφωνώ με τον ορισμό των δανείων και των αριθμών, για να μην λέτε ότι έχω συμφωνήσει. Έχουμε άποψη διαφορετική. […] 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Καλά κάνετε, δεν με ενοχλεί. Λέω, λοιπόν -δεν το ξέρετε- το ερώτημα είναι ότι εάν αποδειχθεί ότι υπήρξε απάτη, την οποία την πλήρωσε ο ελληνικός λαός, σε εκείνες τις δίκες που αναφέρουμε, θα υπάρχουν και ηθικοί αυτουργοί. Και ηθικοί αυτουργοί θα είναι εκείνοι που πήγαν και ζητούσαν το δάνειο, γιατί άλλωστε είναι κατηγορούμενος ο κ. Κοντομηνάς για παράδειγμα. Είναι ο κ. Ψυχάρης κατηγορούμενος. Το να έχουμε, λοιπόν, μια εικόνα -όπως εσείς είπατε ότι «έχω αυτή την εικόνα περί του πώς με μεταχειρίζονται»-, το να έχουμε μια εικόνα με στοιχεία που προκύπτουν από ερωτήσεις, που από το 1989, που με στέλνει εδώ ο λαός –δεν θυμάται εδώ ο κ. Σταμάτης, γιατί έμπαινε με διαλείμματα- μέχρι σήμερα –και θα καταθέσω αυτές τις ερωτήσεις- δεν αφορούσαν μόνο τον Όμιλο του κ. Αλαφούζου, αφορούσαν σχεδόν ίσως, όλους. Να σας πω, κύριε Αλαφούζο, είναι αλήθεια ή ψέματα ότι πήρατε ομολογιακό δάνειο ύψους 36.000.000 ευρώ -ακούστε σας παρακαλώ- στις 21 Ιανουαρίου 2015, παραμονή δηλαδή της διακυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Είναι ψέμα. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Είναι ψέμα; Ωραία. Ακούστε; Να το επαναλάβω; Γιατί γράφονται τα Πρακτικά. Οι Καθημερινές Εκδόσεις, με εγγυητή την ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Α.Ε.... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Δεν έχω σχέση ούτε διοικητική. Και είμαι μικρός μέτοχος της ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗΣ. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Έτσι.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Είναι ψέματα αυτό που λέτε.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Επειδή είστε μικρός μέτοχος.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Μάλιστα. Το δάνειο...
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Άρα, πήρε δάνειο. 
ΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όταν ο ΟΤΕ παίρνει δάνειο κι έχετε εσείς μια μετοχή, είστε εσείς υπεύθυνος για το δάνειο; 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Μία έχετε εσείς; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Εγώ έχω 12%... 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Θα διακόψει η διαδικασία. Κύριε Αλαφούζο,... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Για σταθείτε, τώρα; 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ! 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Γιατί; Να απαντήσει. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Μπορώ; Επί προσωπικού... 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Θέλω να ρωτήσω εγώ κάτι, γιατί είναι πολύ σημαντικό. Ο κ. Νικολόπουλος έκανε ένα ερώτημα για τις Καθημερινές Εκδόσεις. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι, έκανε ερώτηση σε εμένα, εάν πήρα εγώ δάνειο.
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ. Η απάντηση «είναι ψέμα»...
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Είναι ψέμα ότι πήρα εγώ δάνειο. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): ...αφορά το αν πήραν οι Καθημερινές Εκδόσεις δάνειο ή αν πήρατε εσείς; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι. Εμένα αφορά. Εγώ είμαι εδώ. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Άρα, λοιπόν, δεν γνωρίζετε... 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Εσείς είπαμε δεν είστε σαν φυσικό πρόσωπο μόνο... 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ λίγο, κύριε Νικολόπουλε. Εγώ λέω ότι το πιο επικίνδυνο είναι να βάλουμε λόγια στο στόμα του μάρτυρα. Σας παρακαλώ! Πρέπει να υποστηρίξω τη διαδικασία για να έχουμε Πρακτικά συγκεκριμένα. Υπάρχουν δύο επιλογές. Δεν τις λέω στον κ. Αλαφούζο. Τις λέω σε όλους μας. Ή θα πει ότι δεν αφορά το πρόσωπό μου και δεν το γνωρίζω, ούτε καν κι ως μέτοχος των Καθημερινών Εκδόσεων. Πρέπει να δοθεί μια απάντηση, διότι πρέπει να γίνει μια συγκεκριμένη ερώτηση. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι, εγώ είπα, κύριε Πρόεδρε...
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Η ερώτηση, λοιπόν, είναι, κύριε Νικολόπουλε, αν υπήρχε δάνειο τον Ιανουάριο του 2015 κάποιου ύψους –δεν θυμάμαι... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Δεν ήταν αυτή η ερώτηση, κύριε Πρόεδρε... 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Επαναλαμβάνω: 36 εκατομμύρια ευρώ, 21/1/2015, Καθημερινές Εκδόσεις ΑΕ, εγγυητής Καθημερινή ΑΕ, από Πειραιώς, Alpha Bank, Eurobank, Εθνική Τράπεζα. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Με ρώτησε ο κ. Νικολόπουλος εάν πήραμε δάνειο, εάν πήρα εγώ δάνειο και αυτό είπα ότι είναι ψέμα. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ωραία. Άρα...
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Στην ερώτηση αυτή, απ’ ό,τι γνωρίζω, η Καθημερινή έκανε μια αναδιάρθρωση του δανείου της...
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Πήρατε ή όχι, κύριε Αλαφούζο;
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Δεν πήρα δεκάρα! Δεν πήρα δεκάρα!
 ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Συνεχίζουμε, λοιπόν. Καταγράφονται στα Πρακτικά...
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Δεν πήρα δεκάρα!
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: ...και για κάποιους εδώ...
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όλα καταγράφονται. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Βέβαια. Και για κάποιους εδώ, που λένε «Μα είναι show. Βγαίνει αποτέλεσμα;», ξέρετε έχουν βγει ήδη αποτελέσματα από τις απαντήσεις που δίνονται και από αρμόδια όργανα, όχι από εμένα. Η δικαιοσύνη εξετάζει εάν αυτό είναι έτσι ή αλλιώς. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Βεβαίως. […]
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Πώς λειτουργούσε η τηλεοπτική εταιρεία «DOT COM»; Εννοώ, με τι κεφάλαια; Προ της συγχώνευσης με τις ραδιοφωνικές και τηλεοπτικές επιχειρήσεις είχε αρνητικά κεφάλαια; Καλά διαβάζουμε; Και τι είδους σύμβαση έχει ο όμιλός σας με τον ΟΤΕ στον τομέα της παροχής των ραδιοτηλεοπτικών ωρών; Από πότε ξεκίνησε η σύμβαση; Θυμάστε να μας πείτε; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Νομίζω ότι έχει ξεκινήσει με μικρότερο...
 ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Πότε ανανεώθηκε; Ποιο ήταν το οικονομικό αντάλλαγμα; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Τέσσερα εκατομμύρια το χρόνο παίρνουμε τώρα. Στην αρχή παίρναμε πολύ λιγότερα. Ξεκίνησαν ... 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Πόσο, δηλαδή, κύριε Αλαφούζο; Θυμάστε;
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ένα ή δύο πριν από τέσσερα, πέντε χρόνια. Αυξανόταν η σύμβαση όσο αυξάνονταν οι ζητήσεις του ΟΤΕ. Να σημειώσω... 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Σε τι ποσοστό του τζίρου σας, δηλαδή, είναι το έσοδο του ΟΤΕ; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ήταν πέντε%, 6% και τώρα είναι δέκα και λιγότερο από 10%. Να σας πω και κάτι άλλο σε αυτό. Ο ΟΤΕ έκανε μια τεράστια προσπάθεια στον δεύτερο διαγωνισμό να μην πάρουμε εμείς τον διαγωνισμό. Τεράστια προσπάθεια! Δεν μπορείτε να φανταστείτε πόσο προσπαθούσε να βάλει κάποιον άλλον ανταγωνιστή μας, μικρότερο από μας, στη δουλειά, γιατί δεν ήθελε να έχει αντίπαλα επιχειρηματικά συμφέροντα, κύριε Νικολόπουλε, να τον κυνηγάνε επειδή συνεργάζεται μαζί μου. Δυστυχώς, προσφέραμε την καλύτερη τιμή κι έτσι ο καημένος ο ΟΤΕ υποχρεώθηκε να εκτεθεί στη μήνη των ανταγωνιστών μας και να μας δώσει την ... 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Αλαφούζο, σας ακούω. Εάν ούτε λίγο, ούτε πολύ όλα αυτά τα χρόνια, από την εποχή που κάποιοι πολεμούσαν τον Κώστα Καραμανλή και εκείνος με είχε γραμματέα σκανδάλων, δεν είχα συλλέξει στοιχεία που δείχνουν ότι γι’ αυτόν τον ανταγωνισμό που σήμερα βγάζετε ένα παράπονο και μια οργή -έτσι όπως τα παρουσιάζετε- δικαιολογημένη, εάν δεν ήξερα ότι υπάρχουν, για παράδειγμα, ομοειδείς εταιρείες -αφήστε τον κοσμάκη και τον λαουτζίκο- που δεν έχουν πάρει ένα ευρώ και βλέπουν κάθε μέρα... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ομοειδείς με το ΣΚΑΙ;
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ακούστε με. Ένα λεπτό.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ομοειδείς με το ΣΚΑΙ;
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι, εννοώ ραδιοτηλεοπτικές επιχειρήσεις. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όπως; 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ζητήσαμε -και νομίζω ότι υπάρχουν εδώ, κύριε Πρόεδρε- από τις τράπεζες να δούμε το δανεισμό. και υπάρχουν εταιρείες που δεν έχουν ένα ... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Τηλεοράσεις; 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Κάνετε λάθος. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Θα δούμε αν κάνω λάθος και, αν κάνω, εγώ θα το πω δημόσια. Κρατώ μια επιφύλαξη γιατί αν σας πω ποια ... […]

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Αφού τα πολλά τα έδωσε σε εσάς όμως. Πήρατε 100 εκατομμύρια και λέτε ότι ήταν λίγα, λες και πήρατε μια τυρόπιτα, κύριε Αλαφούζο. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Καλή προσπάθεια για να δημιουργήσετε εντυπώσεις.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Εκατό από την Εθνική Τράπεζα. Εσείς το είπατε. Όπως μας δείχνετε στο σποτ και λέτε να, κοιτάτε, λες και τι πήρα.... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Κύριε Νικολόπουλε, έχουν κατέβει τα 100 εκατομμύρια μέσα στην κρίση. Από 100 στην Εθνική Τράπεζα το σύνολο του δανεισμού σήμερα σε εμάς, με ένα μικρό δάνειο συμπεριλαμβανομένου της Εθνικής, μαζί με... είναι 28 εκατομμύρια ευρώ. Το να κατεβάσεις νομίζω στην κρίση... 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Άλλοι που δεν πλήρωσαν... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Κύριε Πρόεδρε, να απαντήσω. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Μα, δεν ακούμε την απάντησε, κύριε Νικολόπουλε. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν τελείωσα. Με διέκοψε. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Μα, θα απαντήσω στην ερώτησή σας. Τα 100 εκατομμύρια ευρώ κατέβηκαν συνολικά στα 28 εκατομμύρια ευρώ εκ των οποίων τα μακροπρόθεσμα, το ομολογιακό είναι 19 εκατομμύρια σήμερα. Το ξέρω ότι με θεωρείτε ένα ποταπό αντικείμενο.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κάθε άλλο.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Το ξέρω, το ξέρω. Το λέτε πολλές φορές. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι. Κάνετε λάθος. Ποτέ! 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Εγώ θεωρώ τιμή μου ότι στην περίοδο της κρίσης, μετά το 2012 ο «ΣΚΑΙ» σταμάτησε να κάνει απολύσεις για λόγους κοινωνικούς, διότι κρίναμε ότι είχε βαθύνει τόσο πολύ η κρίση πια... 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Αλαφούζε, εάν βρίσκετε ανθρώπους να κάνετε τη δουλειά σας, αν μιλήσω με λογική άκρατου φιλελευθερισμού, καλά κάνετε, αν βρίσκετε «θεληματατζήδες». 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Διατηρήσαμε πεντακόσιες θέσεις εργασίας. Έχουμε πληρώσει όλους τους μισθούς στην ώρα τους σε όλη αυτήν την περίοδο. Έχουμε πληρώσει τους φόρους όλους στην ώρα τους όλη αυτήν την περίοδο. Δεν λέω ότι ήμασταν αλάνθαστοι ούτε ότι είμαστε άγιοι, αλλά εγώ αυτά τα θεωρώ επιτεύγματα. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Αλαφούζο, εάν ήσασταν τραπεζίτης και δεν ήταν ο πελάτης συνεπής στις δόσεις και στους τόκους λόγω δυσκολιών, τι του κάνουν του μέσου Έλληνα; Του βγάζουν μέχρι και το σπίτι... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Θα σας πω τι κάνουν στις επιχειρήσεις. 
ΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Να κάνω το ερώτημα. Με εσάς, λοιπόν, όπως προκύπτει από τους φάκελους, ενώ υπήρξαν αυτές οι δυσκολίες, δεν σας έκλεισαν τους λογαριασμούς. Και ακόμα... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Για όνομα του Θεού. Δυσκολίες; Ποιες δυσκολίες; Πάλι πάτε να βρείτε... 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ότι δεν πληρώνατε στην ώρα σας.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Μια φορά το 2014 ζήτησα εξάμηνη παράταση από τη δόση, όχι τους τόκους. Για όνομα του Θεού! Στην κρίση! 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Αλαφούζο, η αναχρηματοδότηση... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Δεν έκανα καμιά αναχρηματοδότηση εγώ. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Το ομολογιακό που λίγο πριν μνημονεύσαμε, για ποιους λόγους έγινε; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ποιανού;
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Το δάνειο που σας έδωσαν, σε εσάς προσωπικά, γιατί δεν είχατε λεφτά να βάλετε στην αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Με συγχωρείτε... 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Τώρα μας ακούνε Έλληνες και θέλουν να κάνουν αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου, μπορούν να πάνε σε μια τράπεζα και να πουν: «Εγώ δεν θέλω να βάλω λεφτά δικά μου, θέλω να μου δώσετε εσείς δανεικά για να αυξήσω το μετοχικό μου κεφάλαιο και να κάνω δουλειές». Αυτό, αλήθεια, κύριε Αλαφούζο, λέτε ότι είναι υγιής ανταγωνισμός; Συγγνώμη τώρα δηλαδή. […]
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ρώτησα, όμως, συγκεκριμένα. Ρώτησα εάν το προσωπικό του δάνειο το αποπληρώνει η εταιρεία. Αυτά είναι ουσιαστικά. Το αποπληρώνει ο ίδιος το προσωπικό δάνειο ή η εταιρεία; 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Επαναλαμβάνω, επειδή προσωπικά εκτιμώ -και νομίζω πως όλοι- ότι είναι πολύ σημαντικά αυτά και αφορούν όχι μόνο τον ΣΚΑΙ αλλά και τα υπόλοιπα κανάλια, μπορούμε να κερδίσουμε τη γνώση του κ. Αλαφούζου ή τη γνώμη του; Και προφανώς όποιος θεωρεί ότι δεν απαντήθηκε μια ερώτηση, ας επανέλθει. Αλλά ας μας πει καταρχήν. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Αυτό που ήθελα να πω είναι ότι σε αυτήν τη μεγάλη δυσκολία που αντιμετωπίζει η χώρα τα τελευταία πολλά χρόνια, οι τράπεζες -άλλες σωστά άλλες λανθασμένα, δεν μπορώ να ξέρω τα κριτήρια τους- πολλές φορές έκριναν ότι από το να κλείσουν μια εταιρεία, το οποίο θα σήμαινε τη συνολική καταστροφή, δηλαδή θα έχαναν οι εργαζόμενοι τη δουλειά τους -όπως γίνεται τώρα και με τον Μαρινόπουλο εάν κλείσει ω μη γένοιτο- θα έχαναν τα πάντα ενώ με έναν άλλο τρόπο θα έπαιρναν μερικά λεφτά, ήταν πάρα πολύ επιεικείς στον τρόπο που αντιμετώπιζαν προβληματικές εταιρείες. Αυτό, όμως, -ενώ αντιλαμβάνομαι πλήρως τους λόγους για τους οποίους το έκαναν και το δίλημμα το οποίο είχαν- δημιουργεί τεράστιες συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού σε εταιρείες που λειτουργούν και πληρώνουν τις υποχρεώσεις τους. Και αυτό δεν ισχύει μόνο στις τηλεοράσεις. Ισχύει παντού. Δηλαδή, οι τράπεζες είχαν ένα δίλλημα: Τον κλείνω; Άμα τον κλείσω θα μείνουν τόσοι άνεργοι και χάνω τα λεφτά μου. Θα χρεοκοπήσει αυτός και πάει. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Για αυτό σας ρώτησα, κύριε Αλαφούζο. Όταν συνέβαινε και με εσάς... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Δεν συνέβη αυτό ποτέ με εμένα. Κύριε Νικολόπουλε, προσπαθείτε να με δείξετε ως απατεώνα. Σας παρακαλώ. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Αλήθεια; Οι άλλοι ήταν απατεώνες; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι. Εσείς προσπαθείτε εμένα να δείξετε. Μου λέτε για τον Μητσοτάκη, μου λέτε για πτωχεύσεις... 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Μα εσείς είπατε ότι καλά έγινε. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ. Είπε, «Δεν συνέβη ποτέ με εμένα». Αυτό καταγράφηκε στα Πρακτικά. Εσείς στο πόρισμα την εισήγηση θα την κάνετε όπως νομίζετε. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Αλαφούζο, το ατομικό δάνειο το πληρώνετε εσείς με δικά σας λεφτά ή η εταιρεία; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Εγώ προφανώς. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Εάν ήσασταν εσείς ή τραπεζίτης ή στη θέση μου εδώ – ήσασταν εσείς Βουλευτής- και ξέρατε ότι ο ελληνικός λαός με τις ανακεφαλαιοποιήσεις πλήρωσε όσα πλήρωσε –τα ξέρετε- και ξέρατε ότι κάποιοι –και δεν αναφέρομαι σε εσάς γιατί είστε εδώ- και δράτε επιχειρηματικά -για κάποιους δεν ισχύει το «πλούσιοι επτώχευσαν και επείνασαν», εκείνοι καλοπερνάνε, αναφερθήκατε ήδη σε κάποιους που είναι ήδη μακράν της Ελλάδος- δεν θα ρωτούσατε τον κ. Αλαφούζο: Κύριε Αλαφούζο, όταν οι ορκωτοί λογιστές, όπως προκύπτει από τα έγγραφα που κατέθεσα λίγο πριν για να τα δείτε, λέγανε στην τράπεζα ότι ξέρεις εδώ υπάρχει πρόβλημα, να οι ισολογισμοί, αυτό, εκείνο, οι ζημιές, τα κέρδη, όλα αυτά που είπατε... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Δεν είπα εγώ τέτοια πράγματα.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι, όλα αυτά που συμβαίνουν.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Μάλιστα, με συγχωρείτε. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Έχετε μια κακή γνώμη για μένα, αλλά τέλος πάντων, δεν πειράζει. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όντως.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Εσείς, δεν θα θέλατε να μάθετε;
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ναι, βέβαια. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Εάν, μάλιστα, ήσασταν σαν τον κ. Μηταράκη. Ο κ. Μηταράκης δεν έχει το άλλοθι ή εγώ. Έχει δουλέψει και ξέρει πώς δίνονται τα δάνεια και ξέρει τι σημασία έχουν... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Δεν κατάλαβα, όμως, την ερώτηση.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: ...οι εκθέσεις των ορκωτών λογιστών, τι σημασία έχουν οι προβλέψεις. Άρα, εσείς τα ερωτήματα που θέτω, πώς τα απαντάτε; Και εάν δεν είχατε την τηλεόραση θα σας έδιναν αυτά τα δάνεια; 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Και αυτή είναι η τελευταία ερώτηση. Παρακαλώ, κύριε Αλαφούζο για την απάντηση. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Να σας πω. Νομίζω ότι όλα αυτά στα οποία αναφερθήκατε, ανακεφαλαιοποιήσεις των τραπεζών κ.λπ., είναι τραγικά γεγονότα τα οποία έθιξαν όλους τους Έλληνες. Υποφέρουμε απ’ αυτά, όλοι μας. Όσον αφορά στα δάνεια είμαι σίγουρος ότι τουλάχιστον στη δική μας περίπτωση οι ενέργειες των τραπεζών ήταν απολύτως σύννομες και σωστές. Εξάλλου, επειδή πληρώνουμε τα δάνειά μας, νομίζω ότι αυτό είναι μια επιπλέον –και έχουμε μειώσει πάρα πολύ τον δανεισμό μας βάσει του αρχικού προγραμματισμού απομείωσης των δανείων – έμπρακτη απόδειξη ότι ορθώς δώσανε οι τράπεζες τα δάνεια και ορθώς κερδίζουν από εμάς με τα υψηλά επιτόκια που μας χρεώνουν. Διότι είναι υψηλά τα επιτόκια στην Ελλάδα. Όχι ότι είναι κακοί άνθρωποι. Διότι έτσι είναι η πραγματικότητα. […]
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗΣ: Κύριε Αλαφούζο, καλησπέρα και από εμένα. Θα αρχίσω με μια παρατήρηση. Δεν είναι ερώτηση. Μας είπατε ότι το υπόλοιπο των δανείων σας είναι 32 όταν σας ρώτησα. Εμάς η τράπεζα μας έδωσε 38. Υπάρχει μια διαφορά σε χρονικά σημεία, πότε υπολογίζεται το ένα, πότε το άλλο. Η πληροφορία που έχουμε μέχρι και αυτήν τη στιγμή και μεταδίδεται είναι ότι ο ΣΚΑΪ έχει 19 εκατομμύρια μόνο. Αυτό είναι παρατήρηση. Εσείς δώσατε μια εξήγηση, ότι αφορά μόνο τα μακροπρόθεσμα. Είναι στην κρίση του καθενός να καταλάβει, αν τα μη μακροπρόθεσμα είναι ή όχι δάνεια και αυτά. Θα προχωρήσω λίγο παρακάτω. Επίσης, αναφέρομαι σε αριθμό για τους ακάλυπτους κινδύνους. Στους δανεισμούς γενικά δεν έχει σημασία αν το δάνειο για το οποίο κάνουμε λόγο μια συγκεκριμένη στιγμή είναι ή δεν είναι εξυπηρετούμενο. Έχει, φυσικά, πρακτική σημασία, αλλά έχει σημασία και ο χρόνος που δίνεται. Γιατί, όπως πολύ σωστά είπαν οι άλλοι συνάδελφοι, εμάς μας ενδιαφέρει και η νομιμότητα. Υπάρχουν, δηλαδή αδικήματα διακινδυνεύσεως, αδικήματα που εξελίσσονται με τη διακινδύνευση. Είναι δεδομένο και δεν αμφισβητείται. Η Τράπεζα της Ελλάδος λέει ότι 33.774 είχατε ακάλυπτους. Κάνω τον εξής συλλογισμό και να μου πείτε, αν είναι σωστό. Αφού λοιπόν η ΕΘΝΙΚΗ τράπεζα είχε το συντριπτικά μεγάλο ποσοστό -αφορούσαν και αφορούν την τράπεζα τη συγκεκριμένη οι κίνδυνοι- ένα θέμα είναι πώς θα καλυφθούν. Κατά κάποιο τρόπο, συνεχίζω την ερώτηση της κ. Καββαδία και τη συγκεκριμενοποιώ. Εάν μου πείτε ότι θα καλυφθούν με πρωτοβουλία δική σας, να μας πείτε ποιες πρωτοβουλίες σκοπεύετε να πάρετε ή αν έχετε πάρει. Αν μας πείτε ότι σας πιέζει -που απ’ ό,τι περίπου είπατε- μήπως η στάση σας τώρα εναντίον της τραπέζης είναι «τώρα με πιέζετε, άρα κι εγώ σας φεύγω»; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Νομίζω ότι είναι δικαίωμά μου να φύγω.
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗΣ: Εννοείται ότι είναι δικαίωμά σας, αλλά κι εμείς μπορούμε να το ανιχνεύσουμε λίγο, χωρίς να μπαίνουμε στα επιχειρηματικά σας. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Καταρχάς, διαφωνώ ότι είναι ακάλυπτα τα δάνεια. Έχουν τις μετοχές του ΣΚΑΪ. 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗΣ: Μιλάω για ακάλυπτους κινδύνους με την τραπεζική ορολογία. Σας εξήγησα, τον χρόνο που δίνεται το δάνειο, υπάρχει. Τότε εκτιμάται. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Τον χρόνο που δόθηκε το δάνειο, κύριε Βουλευτά, η διαφημιστική δαπάνη ήταν 700, 800 εκατομμύρια. 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗΣ: Εσείς το αιτιολογείτε. Εγώ στέκομαι στο γεγονός. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Σας απαντώ σαν επιχειρηματίας. Με αυτήν την ιδιότητα με καλέσατε να σας δώσω πληροφορίες για το δανεισμό του ΣΚΑΪ και σας πληροφορώ ποια ήταν η σκέψη και η διαδικασία με την οποία πήραμε τα χρήματα. Απλώς, σας ενημερώνω. Αν δεν θέλετε, σταματάω. 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗΣ: Το αντικειμενικό γεγονός ότι ένα μεγάλο μέρος, το 85 ήταν ακάλυπτο παραμένει όμως. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Διαφωνώ απόλυτα ότι ήταν ακάλυπτο, κύριε Βουλευτά.
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗΣ: Έτσι εκτιμούν οι ορκωτοί της τραπέζης. Σας είπα η τεχνική σημασία... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Αν θέλετε να διαβάσουμε ακριβώς τι λένε οι ορκωτοί της τραπέζης, για να δούμε τι λένε. 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗΣ: Εσείς το αμφισβητείτε, αλλά... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι, δεν αμφισβητώ... 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗΣ: Μάλιστα, μου κάνει εντύπωση το ότι δεν δίνετε και τόσο μεγάλη απόκλιση μεταξύ δανείων και πραγματικότητας. Ας πάμε, όμως, παρακάτω. […] στον κ. Αλαφούζο, στον ΣΚΑΙ. Αντιθέτως, θα έλεγα ότι το αντίθετο συμβαίνει, ότι ο ΣΚΑΙ διώκει τον ΣΥΡΙΖΑ, αλλά αυτό είναι θέμα που αφορά εσάς, το είπατε. Θα ήθελα να κάνω μια τελευταία ερώτηση, κύριε Αλαφούζο. Είπατε ότι ως εγγύηση ενός δανεισμού, στις 4.4.2014 στο οποίο είναι και η ΜΕΛΩΔΙΑ μέσα, υπάρχει μια επιστολή δική σας με εγγυήσεις. Αυτή η επιστολή τώρα στην πραγματικότητα λέει ότι, αν προκύψει ανάγκη, θα βάλω και εγώ κάποια χρήματα, υποθέτω, ως προσωπική εγγύηση. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Με προσωπική εγγύηση. 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗΣ: Με προσωπική σας εγγύηση. Αυτό, όμως, συνιστά εγγύηση; Είναι μια επιστολή δική σας, τι είδους εγγύηση είναι; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι, όχι. Είναι διαφορετικό η υποσχετική και διαφορετικό η προσωπική εγγύηση. «Προσωπική εγγύηση» σημαίνει ότι εάν η εταιρεία, η οποία έχει δανειστεί δεν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις της, στρέφεται η τράπεζα κατά της συγκεκριμένης εταιρείας. 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗΣ: Ναι, κύριε Αλαφούζο, συγγνώμη, έχετε κάνει σύμβαση γι’ αυτό; Έχει υπογραφεί; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Βεβαίως.
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗΣ: Υπάρχει σύμβαση προφανώς, όχι απλά επιστολή. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Προφανώς. 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗΣ: Έχουν τεθεί προϋποθέσεις, λοιπόν, ενεργοποίησης αυτού του δικαιώματος, που θα μπορούσατε, εάν δεν είναι απόρρητο, να το φέρετε στην Επιτροπή να δούμε αν είναι μια αόριστη υπόσχεση ή αν βάζει προϋποθέσεις; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Οι προϋποθέσεις για την ενεργοποίηση προσωπικών εγγυήσεων σε δάνεια είναι μια: η μη πληρωμή των δόσεων και η μη τήρηση των όρων του δανείου. 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗΣ: Αυτό λέει γενικά.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι, πάντα, σε όλα τα στάδια. 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗΣ: Δεν βάζει δηλαδή στάδια... 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ... 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗΣ: Λέτε εσείς ότι δεν υπάρχει. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι, δεν υπάρχει ποτέ. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Να πω κάτι, κύριε Αλαφούζο, ίσως για να μας δώσετε την απάντηση, γιατί μας ενδιαφέρει όλους. Επειδή έγιναν και άλλες συζητήσεις για δάνεια με υποσχετική νωρίτερα, επιστολή και σύμβαση. Η σύμβαση αυτή δημιουργεί δικαιώματα και υποχρεώσεις όταν συνδέεται με εμπράγματα δικαιώματα, δηλαδή, εάν έχετε προσημειώσει ή υποθηκεύσει κάτι που σας ανήκει και το οποίο θα καταπέσει προς όφελος της τράπεζας, εάν δεν πληρωθεί το δάνειο. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Αυτό δεν είναι προσωπική εγγύηση, κύριε Πρόεδρε, αυτό είναι εμπράγματη εγγύηση. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Εμπράγματη. Υπάρχει, λοιπόν, σε αυτήν την προσωπική σας σύμβαση με την τράπεζα, εμπράγματη εγγύηση; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι, οι μετοχές του ΜΕΛΩΔΙΑ. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Αυτό ήξερα και εγώ, αλλά ήθελα να μου το επιβεβαιώσετε. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Η προσωπική εγγύηση, όμως, είναι ισχυρότερη των εμπραγμάτων. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Των εμπραγμάτων; Αυτό θα πρέπει να το λύσει η νομική επιστήμη. Δεν ξέρω. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Αυτό θα πρέπει να κατατεθεί, εάν δεν είναι απόρρητο. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Να σας πω αμέσως. Με συγχωρείτε, να σας ενημερώσω και σαν επιχειρηματίας. Εάν έχει μια τράπεζα ένα σπίτι σαν εμπράγματη εξασφάλιση, παίρνει το σπίτι και εκεί τελειώνουν τα δικαιώματά της. Από εκεί και πέρα, κυνηγάει την εταιρεία, η οποία δεν πληρώνει το δάνειό της. Εάν κάποιος έχει δώσει την προσωπική του εγγύηση, εάν δεν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις του, πτωχεύει. […]
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ωραία. Θα ξαναζητήσετε κύριε Πρόεδρε, αυτό το αίτημα, από τις τράπεζες για όλες τις εταιρείες... 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Μα, σας παρακαλώ, κύριε Νικολόπουλε, δεν έχω ολοκληρώσει. Το νούμερο που η Επιτροπή έχει υπόψη της και είναι επίσημο στοιχείο των τραπεζών, επιβεβαιωμένο και από τον όμιλο με ημερομηνία 27 Μαΐου -την έγγραφη επιστολή- είναι 39,52 εκατομμύρια εκκρεμότητες δανείων του ομίλου ΣΚΑΙ και προσωπικές του κ. Αλαφούζου συνδεδεμένες με τον όμιλο. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Σε αυτά δεν είναι η «Καθημερινή», δηλαδή.
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Όχι, δεν είναι οι «Καθημερινές Εκδόσεις». 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Είναι μέσο ενημέρωσης όμως, η «Καθημερινή». 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ο κ. Αλαφούζος δεν κλήθηκε μόνο ως προς τον ΣΚΑΙ. Κλήθηκε και για την «Καθημερινή». Αν έχει γνώση για κάτι, μπορεί να μας ενημερώσει... 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Επειδή νιώθει διωκόμενος. Να δούμε, λοιπόν, το σύνολο...
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Μα, δεν υπάρχουν διωκόμενοι. Εξετάζουμε. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Αν έχει πάρει του κόσμου τα λεφτά, πώς είναι διωκόμενος; Και όπου αλλού συμμετέχει. Γι’ αυτό και είπα για τον Παναθηναϊκό. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ο κ. Αλαφούζος κατέθεσε στην Επιτροπή ότι είναι μικρός μέτοχος -αν δεν κάνω λάθος μας είπατε 15%- των «Καθημερινών Εκδόσεων» -αυτό μας είπατε;-... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ναι, ναι. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ωραία, ό,τι γνωρίζει, μπορεί να το καταθέσει και να ερωτηθεί. Έχει μπει στον κατάλογο -σας υπενθυμίζω, το είπα και στην αρχή- και ο κ. Θέμης ή Θεμιστοκλής Αλαφούζος για το θέμα των «Καθημερινών Εκδόσεων». 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Αυτό προήλθε από τη μητέρα μου. Όταν πέθανε, κληρονόμησα το μερίδιο που μου αντιστοιχούσε. Θα ήθελα, κύριε Πρόεδρε, να συμπληρώσω κάτι: Νομίζω πως είπατε ότι 1,2 δισεκατομμύρια ήταν το σύνολο των χρεών. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κάποιοι τραπεζικοί, δύο, είπαν ότι ήταν 1,3 δισεκατομμύρια. Αυτό, όμως, θα το αθροίσουμε εμείς στο τέλος. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Εμείς, με τα δικά μας τα στοιχεία, που είναι λίγο διαφορετικά από τα δικά σας, αλλά δεν έχουν διαφορά σε κλίμακα, αν θέλετε, εμείς λέμε ότι το σύνολο των χρεών είναι... 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Εντάξει, εσείς έχετε 39,5. Είτε 32,5 είτε 39,5 αυτά έχετε. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Είναι 39. Θεωρείτε ότι από το 1,2 δισεκατομμύριο τα 40 εκατομμύρια είναι... 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Μου φαίνεται ότι πρέπει να κάνω μια παρέμβαση, κύριε Αλαφούζο. Επειδή έχετε κληθεί, κάνουμε μια συζήτηση... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Παρασύρθηκα, κύριε Πρόεδρε. Σταματάω. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Εμείς, είμαστε υποχρεωμένοι απέναντι στην κοινωνία ακόμα και το ένα ευρώ να είναι τίμιο και δίκαιο. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Καλά, αυτό ναι.
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κι εσείς το θέλετε στην επιχειρηματική δραστηριότητα. Κάποια στιγμή διαπίστωσα -ελπίζω να μην με διαψεύσετε- ότι έχουμε τον ίδιο στόχο. Η αθέμιτοι κανόνες να φύγουν. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Απολύτως. […]
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΗΛΙΟΥ: Και είχατε δώσει εξασφαλίσεις εμπράγματες σε δεκατρία ακίνητα. Το ερώτημά μου είναι, θα έλεγα, εύλογο: Γιατί στα δάνεια τα οποία χορηγήθηκαν στη «Dot Com» δεν υφίσταται καμία εμπράγματη εξασφάλιση; Αυτό δεν είναι μία ευνοϊκή μεταχείριση έναντι της επιχείρησής σας; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι. Το 2000...
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΗΛΙΟΥ: Είχατε ακίνητα. Μπορούσατε να δώσετε εμπράγματες εξασφαλίσεις. Πιθανόν να μη σας ζητήθηκε από τις τράπεζες. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Τα δάνεια της «Dot Com» εδόθησαν σε μία επιχείρηση εν λειτουργία, στην οποία είχαν επενδυθεί πενήντα-εξήντα εκατομμύρια ευρώ. Τα είχε δει η τράπεζα, επειδή μέσω τραπέζης επενδύθηκαν αυτά τα λεφτά. Είχε κύκλο εργασιών, είχε αποκτήσει αξία και δόθηκαν όπως εδίδοντο τότε σε όλες τις επιχειρήσεις, με εξασφάλιση της συμμετοχής των επιχειρήσεων. Έτσι δίνονται τα δάνεια, κύριε Βουλευτά. Νομίζετε ότι η IBM ή οποιαδήποτε εταιρεία παίρνει δάνειο και βάζει ένα οικόπεδο για ασφάλεια; 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΗΛΙΟΥ: Εγώ σας ρώτησα αν η Εθνική Τράπεζα -και για ποιο λόγο δεν έγινε, αν δεν έγινε, που δεν έγινε- ... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Σας επαναλαμβάνω, κύριε Βουλευτά. Τήρησε τους κανόνες. 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΗΛΙΟΥ: ...δεν σας ζήτησε εμπράγματη εξασφάλιση.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Διότι το δάνειο το πήρε η επιχείρηση η οποία ... 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΗΛΙΟΥ: Ενώ έχετε ακίνητη περιουσία. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Δεν ταυτίζεται ο μέτοχος με την επιχείρηση. Η επιχείρηση είναι μία αυτόνομη ύπαρξη. Εν τοιαύτη περιπτώσει, η Εθνική θα έπρεπε να ζητήσει και από τον κ. Μαρινάκη που είχε τότε το 20% του σταθμού αντίστοιχες ... 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΗΛΙΟΥ: Ούτε προσωπική εγγύηση δώσατε. Γιατί απ’ ό,τι φαίνεται από τα στοιχεία που έχουμε, αυτή η υποσχετική επιστολή δεν περιλαμβάνεται στη δανειακή σύμβαση. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Είναι ασθενέστερη. Η υποσχετική επιστολή, όπως σας είπα και νωρίτερα, είναι ασθενέστερη εγγύηση από την προσωπική εγγύηση και επιβεβαιώνει στην τράπεζα ... 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΗΛΙΟΥ: Βεβαίως, διότι δεν περιλαμβάνει ... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): ... ότι ο μέτοχος... 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΠΑΗΛΙΟΥ: Είναι ασθενέστερη... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ναι, αλλά έτσι εδίδοντο νόμιμα τα δάνεια από τις επιτροπές. […]
ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΚΙΟΛΑΣ: Πάμε σε μια άλλη κατηγορία. Εκφράσατε πολλά παράπονα για την Εθνική Τράπεζα. Εγώ βλέπω ότι σας δανειοδοτούσαν με εκατομμύρια, με μια απλή έγγραφη υπόσχεσή σας. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι εμένα, την επιχείρηση.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΚΙΟΛΑΣ: Την επιχείρηση, αλλά ως εγγύηση με δική σας προσωπική 
μεταγενέστερη ανάληψη ευθύνης.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Γιατί, ο ΟΤΕ για τα δάνειά του δίνει οικόπεδα; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΚΙΟΛΑΣ: Εγώ δεν την εννοώ σαν δικηγόρος. Βάζω υπογραφές όσες θέλετε. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ο μέτοχος του ΟΤΕ δίνει προσωπικές εγγυήσεις; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΚΙΟΛΑΣ: Ο ΟΤΕ μέχρι πριν λίγο ήταν κρατικός. Επίσης, άλλο παράδειγμα... 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ, σας παρακαλώ. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Κατηγορούμαι, κύριε Πρόεδρε, ότι... 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Αλαφούζο, επιτρέψτε μου να σας πω ότι μεταξύ μας κάναμε μια συμφωνία. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Εντάξει, ζητώ συγγνώμη για την απάντηση, που σας διακόπτω δηλαδή. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Αλαφούζο, δεν θέλω να σας φέρω σε αυτήν τη θέση. Η συμφωνία που έχουμε κάνει είναι ότι απέναντι στην ελληνική κοινωνία θα ψάξουμε και το ένα ευρώ και τα 500 εκατομμύρια ευρώ. Έτσι μπορούμε να είμαστε τίμιοι για όλους. […]
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ναι, όμως, κύριε Πρόεδρε, αυτό που προσπαθώ να πω είναι ότι οι εταιρείες δανείζονται. Οι μέτοχοι των εταιρειών δεν συνηθίζεται να δίνουν προσωπικές εγγυήσεις. Τα δάνεια τα δίνει η τράπεζα, κρίνοντας τη φερεγγυότητα του νομικού προσώπου που παίρνει το δάνειο και έχει επιτροπές και κάνει μια δουλειά. Θέλω να σας πω ότι επειδή έχουμε πληρώσει όλες μας τις δόσεις, νομίζω ότι αποδεικνύεται πως η Εθνική Τράπεζα έκανε σωστά την επιλογή να μας χρηματοδοτήσει. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΚΙΟΛΑΣ: Έστω κι αν αυτές δεν είναι εξασφαλισμένες. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι, είναι εξασφαλισμένες με τις μετοχές του ΣΚΑΙ. Εγώ επίσης, παρατηρώ ότι χρηματοδοτηθήκατε και για να εξοφλήσετε προηγούμενα δάνεια. Αυτό δεν είναι τακτική που επιβοηθάει και δείχνει την προαίρεση της τράπεζας να σας εξυπηρετήσει; Αυτό που είπα προηγούμενα. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Δανειοδοτήθηκα για να...;
ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΚΙΟΛΑΣ: Αναχρηματοδότηση. Για να εξοφλήσετε προηγούμενα δάνεια. Αυτό μάλιστα, παγίως, είναι τακτική που δεν είναι επιτρεπτή. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Αναφέρεστε στο δάνειο που πήρα στο σπίτι μου και την προσωπική μου περιουσία με υποθήκη το σπίτι μου, σαν άτομο; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΚΙΟΛΑΣ: Όχι, όχι. Μιλάμε για αναχρηματοδοτήσεις δανείων. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Δεν έχουμε αναχρηματοδοτήσεις δανείων. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΚΙΟΛΑΣ: Καλώς. Θα μπορούσα να το βρω, αλλά δεν έχω τον χρόνο. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Μου επιτρέπετε, κύριε Βουλευτά, να σας πω κάτι; Το factoring συνέχεια ανανεώνεται. Είναι ένας λογαριασμός που τρέχει και ανανεώνεται. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΚΙΟΛΑΣ: Περιέχει αντίκρισμα. Πουλάτε το πρόγραμμά σας. Πουλάτε κάτι. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Είναι τα τιμολόγια των διαφημιζομένων που χρηματοδοτούνται. Αλλά εμείς δεν έχουμε πάρει δάνεια για να εξοφλήσουμε δάνεια. κανένα. Σαν ΣΚΑΪ. Το ότι εγώ δανείστηκα... […]
ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΣ: Συνεχίζω, λοιπόν. Είπατε ότι κάποιος υποψήφιος από τους καινούριους για τις άδειες έχει δώσει εγγύηση ακινήτων, προκειμένου να λάβει χρηματοδότηση και αυτή μετά να την χρησιμοποιήσει ως cash collateral, για να πάρει εγγυητική επιστολή. Έτσι δεν είπατε; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Μάλιστα. 
ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΣ: Εσείς έχετε λάβει με προσωπικές σας εγγυήσεις όπως είπατε, εάν δεν κάνω λάθος, γύρω στα επτά εκατομμύρια –δεν κρίνω εάν είναι επαρκείς ή όχι-, για να χρηματοδοτήσετε τον σταθμό σας. Διότι ο σταθμός δεν μπορούσε να πάρει επιπλέον δάνεια. Να δούμε εάν πήρε επιπλέον δάνεια. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Διότι χρειαζόταν άμεση...
ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΣ: Για να κάνετε αύξηση μετοχικού κεφαλαίου. Άρα, δηλαδή, κάνετε αυτό που κατηγορήσατε ότι κάποιος άλλος το έκανε. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι είναι διαφορετικές... 
ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΣ: Το ίδιο είναι. Χρηματοδοτείτε τις ανάγκες τους σταθμού σας με προσωπικό σας δάνειο. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι, όχι. Οι τράπεζες σήμερα δεν έχουν καμία σχέση. Έχουν σταματήσει να χρηματοδοτούν και μας έχουν πει ρητά ότι δεν βγάζουν εγγυήσεις κ.λπ. 
ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΣ: Το εάν έχουν σταματήσει να σας χρηματοδοτούν να το δούμε σε λιγάκι. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Εμάς οι τράπεζες σήμερα δεν είναι διατεθειμένες, τρέμουν να μας δώσουν ένα ευρώ. Ήταν άλλες οι συνθήκες, όταν έδωσα το σπίτι μου για να πάρω το δάνειο, τότε δίναν δάνεια οι τράπεζες. Πληρώνω και τις δόσεις. 
ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΣ: Επομένως, δεν είναι 19 τα εκατομμύρια που χρωστάει ο ΣΚΑΪ, είναι 28 εκατομμύρια συν 7 εκατομμύρια. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι, λάθος. 
ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΣ: Είναι 35 εκατομμύρια. Εσείς είπατε 28,5 εκατομμύρια πριν από λίγο. Συν 7 εκατομμύρια, που είναι η προσωπική σας εγγύηση, τα προσωπικά σας, το σύνολο είναι 35,5 εκατομμύρια. Είναι ξεκάθαρο. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι. Κοιτάξτε, αυτό που λέτε έχει μια λογική συνέχεια, χωρίς καμία αμφιβολία. Όμως, και αυτό που λέω εγώ έχει λογική συνέχεια. 
ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΣ: Ο καθένας έχει τη δική του λογική συνέχεια.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Σας παρακαλώ, κύριε Πρόεδρε, να ολοκληρώσω. Και εγώ για αυτό το θέμα απαντάω. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ολοκληρώστε, κύριε Αλαφούζο. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Είπαμε ότι τα 19 εκατομμύρια είναι απευθείας δανεισμός για τον ΣΚΑΪ. Τα περίπου 10 εκατομμύρια είναι προεξόφληση συγκεκριμένων συμβάσεων με ασφάλεια... 
ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΣ: Άλλης εταιρείας!
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Άλλης εταιρείας. Όχι του ΣΚΑΪ.
ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΣ: Ναι, αλλά η «Dot Com» έχει 28,5 εκατομμύρια. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι. Με τη δική σας λογική θα πω ναι. Όμως, ο δανεισμός, αυτό που εγώ περιγράφω ως δανεισμό είναι τα λεφτά που έχει δανείσει η τράπεζα στην επιχείρηση. Όταν μου προεξοφλεί μια σύμβαση, είναι ένα είδος δανεισμού, αλλά δεν είναι μακροχρόνιος δανεισμός αυτό, κατά τη δική μου την εκτίμηση. 
ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΣ: Πάντως, σε κάθε περίπτωση, εσείς είπατε 28,5 εκατομμύρια, εμείς λέμε 32 εκατομμύρια. Εγώ δέχομαι τη δικιά σας εκδοχή, 28,5 εκατομμύρια. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Μπορεί να έχω πληρώσει μια δόση και να μην το βλέπετε. Μπορεί να είναι 7 εκατομμύρια τώρα. 
ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΣ: Εντάξει, εγώ δέχομαι τη δικιά σας εκδοχή για 28,5 εκατομμύρια, συν 7 εκατομμύρια το προσωπικό δάνειο, που ουσιαστικά ελήφθη για τη χρηματοδότηση του ΣΚΑΪ, σύνολο 35 εκατομμύρια. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Κατ’ αρχάς, δεν είναι πια 7 εκατομμύρια, διότι έχω πληρώσει πολλές δόσεις. 
ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΣ: Τέλος πάντων. Όμως, είναι πολύ περισσότερο από τα 19 εκατομμύρια. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Δεν είναι δάνειο του ΣΚΑΪ το δάνειο που παίρνω εγώ σαν φυσικό πρόσωπο. 
ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΣ: Το παίρνετε για να χρηματοδοτήσετε τον ΣΚΑΪ. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Δεν είναι δάνειο του ΣΚΑΪ. 
ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΣ: Μα, για να χρηματοδοτήσετε τον ΣΚΑΪ είναι. Το είπατε. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Δεν είναι δάνειο του ΣΚΑΪ. Τη γνώμη μου, κύριε Βουλευτά, εκφράζω. 
ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΣ: Είναι διαφορετικές αναγνώσεις, αν θέλετε. Όσο για αυτό που είπατε, το 2010 με 2014 ο όμιλος ΣΚΑΪ αντιμετώπισε μείωση κύκλου εργασιών, σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουμε από το ΕΣΡ –τα είπαμε πριν και είναι δημοσιευμένα- κατά 18%. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Κατά 10% με 14%. 
ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΣ: Κατά 18%. Είναι στοιχεία του ΕΣΡ, είναι δημοσιευμένα. Βλέπουμε, λοιπόν, ότι στις 2/9/2013 και ενώ ουσιαστικά τα στοιχεία του ΣΚΑΪ μειώνονται, αυξάνεται το όριο βραχυπρόθεσμου δανεισμού του ΣΚΑΪ, μέσα από μια σύμβαση, από 2 εκατομμύρια στα 2.100.000 εκατομμύρια. Στις 27/12/2013 το παραπάνω όριο αυξάνεται από 2.100.000 σε 3.100.000. Στις 30/1/2014 από 3.100.000 πηγαίνει στα 6 εκατομμύρια. Και την 1/7/2014 από 6 εκατομμύρια αυξάνεται κατά 9 εκατομμύρια και πάει στα 15 εκατομμύρια. Δηλαδή από το 2013, από 2 εκατομμύρια πήγαμε στα 15 εκατομμύρια, συν 13 εκατομμύρια. Μας είπατε πριν ότι ουσιαστικά δεν έχετε πάρει δάνειο. Και πριν από λίγο είπατε ότι δεν δίνουν ούτε ένα ευρώ οι τράπεζες. Αυτό πώς το δικαιολογείτε; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Θα σας πω. Όπως είπατε, αυτά είναι προεξόφληση γραμματίων. 
ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΣ: Είναι ένα είδος δανεισμού παρόλα αυτά.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Factoring λέγεται πάντως. Μπορείτε να το πείτε και ένα είδος δανεισμού. 
ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΣ: Είναι ένα είδος δανεισμού. Σε μια εταιρεία που μειώνεται η καθαρή της αξία! 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι. Το 2014 ο ΣΚΑΪ είχε κέρδη, δημοσιευμένα κέρδη, 2,5 εκατομμύρια. 
ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΣ: Το Ραδιοτηλεοπτικό Συμβούλιο άλλα λέει. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι. Μπορεί να έχεις μείωση στον τζίρο σου κατά 14%, αλλά να έχεις μείωση στα έξοδά σου. Θα σας πω κάτι. Την καλή περίοδο της ελληνικής οικονομίας –ή την κακή περίοδο, αφού καταλήξαμε εδώ που καταλήξαμε– είχαμε τα δικαιώματα για το Eurobasket, είχαμε ποδοσφαιρικά δικαιώματα, είχαμε διάφορα ακριβά προγράμματα, τα οποία μειώσαμε. Άρα, είναι πιθανό -γιατί δεν το θυμάμαι αυτό το μέγεθος- να μειώθηκε σε κάποια φάση το κόστος μας. Παράλληλα, όμως, αυξάναμε σιγά σιγά τα έσοδά μας. Η αύξηση που βλέπετε εδώ είναι ηυξημένη ως εξής: Αυξάνω τη διαφήμιση, παίρνω περισσότερα λεφτά από τους διαφημιζόμενους και τα προεξοφλώ. Όπως σας είπα, κάνουν εννιά μήνες να μας πληρώσουν, κατά μέσο όρο, οι διαφημιζόμενοι σήμερα. 
ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΣ: Και προεξοφλούσατε τον χρόνο δηλαδή;
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι. Παίζω τη διαφήμιση σήμερα της COCA COLA. Βγάζω τιμολόγιο. Τιμολογώ το κόστος.
ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΣ: Αυτό είναι το λεγόμενο πλαφόν.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Αυτό είναι. 
ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΣ: Με το λεγόμενο πλαφόν, όπως θυμάστε, με το που ξεκίνησε η κρίση, οι περισσότερες επιχειρήσεις στην Ελλάδα, καταστράφηκαν, διότι οι τράπεζες τους κόψανε το πλαφόν. Δεν ξέρω αν το θυμάστε. Όμως, μου λέτε ότι για την επιχείρησή σας μειώνονταν η καθαρή της θέση, με βάση τα στοιχεία του Ραδιοτηλεοπτικού Συμβουλίου, και ταυτόχρονα η τράπεζα σας αύξανε το πλαφόν, ενώ την ίδια στιγμή πάρα πολλές επιχειρήσεις σε αυτόν τον τόπο ουσιαστικά καταστράφηκαν, διότι τους κλείσανε τη στρόφιγγα μειώνοντας το πλαφόν. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Οι τράπεζες στο Factoring, ο κίνδυνός τους, επειδή είναι γεγενημένη απαίτηση, αφού έχει παιχτεί η διαφήμιση, είναι της COCA COLA, του ΟΤΕ, της... 
ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΣ: Γεγενημένες απαιτήσεις είχαν και οι επιχειρήσεις, έτσι; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Δεν το ξέρω. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Να ολοκληρώσει ο κ. Αλαφούζος. 
ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΣ: Είναι το εξής απλό: Δίνω την επιταγή και την προεξοφλώ. Αυτό είναι. Η επιταγή είναι γεγενημένη απαίτηση. […]
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΜΑΛΕΝΙΟΣ: Είμαι ο τελευταίος ομιλητής, πριν μιλήσει ο κύριος Πρόεδρος. Θα ξεκινήσω από μια παραδοχή, θα περάσω σε τρία υποερωτήματα και μετά σε ένα τέταρτο ερώτημα-διαπίστωση. Από τα στοιχεία που έχουμε εμείς, αλλά και από αυτά που επιβεβαιώθηκαν και από τη σημερινή συζήτηση, προκύπτει ότι επανειλημμένως παίρνατε προσωπικά δάνεια για την ενίσχυση των δραστηριοτήτων του Ομίλου. Ένα πρώτο υποερώτημα είναι πώς δικαιολογείτε εσείς, ως επιχειρηματίας –πάρτε την πλευρά ότι δεν είστε ο απλός ωφελούμενος, αλλά ένας επιχειρηματίας με εμπειρία και δραστηριότητα κλπ.- μια τράπεζα, λοιπόν, πώς δικαιολογείτε να χορηγεί δάνειο σε κάποιο δανειολήπτη και στην πραγματικότητα ο ωφελούμενος να είναι άλλος δανειολήπτης; Ένα δεύτερο υποερώτημα είναι: Θεωρείτε ότι η εξασφάλιση, παραδείγματος χάρη μέσω υποθήκης της ψιλής κυριότητας της ακίνητης περιουσίας του δανειολήπτη, αποτελεί ασφαλή εγγύηση για την τράπεζα σε μια εποχή κρίσης, όπου η ρευστότητα της ακίνητης περιουσίας, σε συνθήκες κατάρρευσης της αγοράς, είναι πάρα πολύ δύσκολη; Και πώς εκτιμάτε ότι είναι η αξία αυτών των εξασφαλίσεων; Και το τρίτο υποερώτημα είναι: Πώς κρίνετε τελικά ότι η τράπεζα ενέκρινε τα δάνειά σας πριν από την εγγραφή της προσημείωσης στα ακίνητα; Αυτήν την πρακτική εφαρμόζει η τράπεζα με τους λοιπούς πελάτες της; Διότι, από ό,τι γνωρίζουμε, πρώτα εγγράφονται οι προσημειώσεις, πρώτα υποβάλλονται τα Ε9, πρώτα γίνεται η έρευνα για την αξία και τις τυχόν υποθήκες και μετά δίνονται τα λεφτά. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Θα μου κάνετε την χάρη να μου θυμίσετε την πρώτη ερώτηση; Με δυο λέξεις, όχι να την επαναλάβετε. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Μπορεί να την επαναλάβει. Είναι ο τελευταίος ομιλητής και δεν υπάρχει πρόβλημα. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ξέρετε, έχω πει τόσα πολλά που... 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΜΑΛΕΝΙΟΣ: Η πρώτη ερώτηση είναι πώς δικαιολογείτε μια τράπεζα –να μπείτε στη θέση δηλαδή του τραπεζίτη εσείς, που νομίζω ότι δεν θα είναι δύσκολο, γιατί έχετε επιχειρηματική δραστηριότητα και εμπειρία μεγάλη- να χορηγείται έτσι ένα δάνειο, σε κάποιον, ο οποίος δεν θα αξιοποιήσει το δάνειο για προσωπικό του όφελος ή για μια προσωπική του δραστηριότητα, αλλά για μια δραστηριότητα της επιχείρησής του. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Εντάξει, κατάλαβα. Κοιτάξτε να σας πω. Νομίζω ότι οι τράπεζες κρίνουν κάθε περίπτωση, εξετάζουν ποιος είναι ο δανειολήπτης, τη φερεγγυότητά του, το ιστορικό του, αν τους έχει βάλει ποτέ φέσι, πόσες δεκαετίες τον γνωρίζουν και πλήρωνε τα δάνειά του. Όλα αυτά συνυπολογίζονται. Τι κάνει τα λεφτά; Πού τα βάζει τα λεφτά; Τα παίρνει τα λεφτά για να πάει διακοπές στη Χαβάη ή τα παίρνει για να τα βάλει στην επιχείρησή του δίνοντας μεγαλύτερη ασφάλεια στην επιχείρηση, βάζοντας την προσωπική του περιουσία σε κίνδυνο; Αλλά αυτές, νομίζω ότι είναι διαδικασίες που κάνουν οι τράπεζες με νόμιμο τρόπο, με τις επιτροπές τους, κλπ. Τώρα, όσον αφορά αυτό που είπατε περί της υποθήκης πριν ή μετά, πολλές φορές, όχι μόνο με την Εθνική Τράπεζα, αλλά και στο εξωτερικό, ξέρετε –μπορεί να σας φανεί εσάς που είστε αριστερής ιδεολογικής θέσης- οι σχέσεις τραπεζών και επιχειρήσεων είναι πάρα πολύ σχέσεις εμπιστοσύνης. Ειδικά δε στη ναυτιλία δηλαδή, από την οποία προέρχομαι, ο λόγος μας είναι σαν να έχουμε υπογράψει συμβόλαιο, διότι έτσι γίνονται οι δουλειές και εάν δεν το κάνεις αυτό, δεν μπορείς να συμμετέχεις σε αυτήν την διεθνή κοινότητα. Θέλω να πω, λοιπόν, ότι δεν είναι για εμένα πρωτοφανές ότι πίστεψε η τράπεζα τις δεσμεύσεις ενός ανθρώπου, που ξέρει για σαράντα χρόνια και με τον οποίο έχει συναλλαγές σαράντα χρόνια και ποτέ δεν την κορόιδεψε. Ελπίζω να μην έκανε λάθος. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΜΑΛΕΝΙΟΣ: Κοιτάξτε, ξέρετε τώρα τι επιβεβαιώνετε με αυτό που λέτε; Επιβεβαιώνετε αυτήν την παραδοχή, η οποία είναι μια ειλικρινής αλλά ωμή παραδοχή ότι εσείς έχετε μια συγκεκριμένη πολιτική, ιδεολογική τοποθέτηση, είστε εναντίον της Κυβέρνησης και του ΣΥΡΙΖΑ, γιατί έχει αυτές τις ιδεολογικές και πολιτικές αρχές. Δεν είστε επειδή δεν μας αγαπάτε σαν πρόσωπα, δεν είναι εκεί το ζήτημα... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ναι. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΜΑΛΕΝΙΟΣ: Και άρα, εφόσον έχετε αυτή την τοποθέτηση, θεωρείτε αυτονόητη την εμπιστοσύνη του τραπεζικού συστήματος, δηλαδή μιας ευνοιοκρατικής αντιμετώπισης απέναντι σε έναν χώρο, τον οποίο εσείς θέλετε να εκπροσωπήσετε μέσα από ένα κεντρικό κανάλι, μέσα από ένα πανελλαδικό κανάλι μεγάλης εμβέλειας, όπου μέσα από εκεί, πραγματικά, προπαγανδίζετε αυτές τις δικές σας απόψεις και ουσιαστικά, έχετε μια συνεχή πολεμική σύγκρουση απέναντι στην Κυβέρνηση. Δηλαδή, επιβεβαιώνετε ότι εν πάση περιπτώσει, οι τράπεζες μας έδιναν με μικρές εξασφαλίσεις και με χαριστικές, ευνοιοκρατικές αντιλήψεις δάνεια, για να μπορούμε ακριβώς να στεκόμαστε σε αυτό το πολιτικό μετερίζι, το οποίο αντιμάχεται τις ειδήσεις της συγκεκριμένης Κυβέρνησης. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ποτέ, κύριε Βουλευτά, δεν είπα κάτι τέτοιο.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΜΑΛΕΝΙΟΣ: Μα, αυτό λέτε. Οι σχέσεις εμπιστοσύνης τραπεζικού συστήματος και επιχείρησης... […]
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Όσον αφορά τη δανειοδότηση του ΣΚΑΙ, αναφέρθηκε και από τον κ. Σαντορινιό ότι από το 2012 που βλέπω ένα δάνειο 1,55 εκατομμύρια με ενέχυρο τότε του ΟΤΕ μη γεγενημένο ακόμα, στη συνέχεια είχαμε προσωπικό σας για επιχειρηματικούς σκοπούς το 2013 2,5 εκατομμύρια, προσωπικό σας για την Dotcom τον Δεκέμβριο του ’13 3,5 εκατομμύρια και ένα προσωπικό χωρίς εγγυήσεις για την πληρωμή τόκων μάλιστα –το έλεγε αυτό- το οποίο με το νομικό πλαίσιο της Εθνικής Τράπεζας ίσως είναι και ασύμβατο, 27/12/2013. Συνεχίζεται αυτό μέχρι τουλάχιστον την 1η Ιουλίου του 2014 που είναι τα τελευταία 9 εκατομμύρια σ’ αυτή τη σύμβαση του factoring. Αυτό είναι μία απόδειξη δανεισμού για factoring με βραχυχρόνιο. Όμως, διαψεύδεται ότι δεν έχετε πάρει δάνειο. Εγώ αυτό που θέλω να ρωτήσω είναι... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Με συγχωρείτε. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Είναι με factoring, το επανέλαβα, βραχυπρόθεσμος. Αυτό, όμως, δεν δείχνει ότι μέσα στο ’13 και ’14, την πιο δύσκολη περίοδο της ελληνικής οικονομίας, όταν οι άλλες επιχειρήσεις αναγκάζονταν να κλείσουν, εσείς είχατε μια ευνοϊκή μεταχείριση που σήμερα σας έδωσε τη δυνατότητα να πληρώνετε τα δάνειά σας; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Νομίζω ότι καταρχήν θα έβρισκα άλλη λύση, γιατί ήταν γεγενημένες οι απαιτήσεις. Εάν δεν μου τα έδινε η Εθνική, θα μου τα έδινε κάποια άλλη τράπεζα. Νομίζω ότι έχουμε πίστη και η τράπεζα έκανε αυτό που τη συνέφερε. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ωραία. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Κοιτάξτε. Με συγχωρείτε. Έχουμε πληρώσει όλες μας τις δόσεις. Είμαι σίγουρος ότι η τράπεζα έχει ακολουθήσει όλες τις νόμιμες διαδικασίες. Δεν μπορώ να καταλάβω γιατί υπάρχει αυτός ο υπαινιγμός ότι η τράπεζα έκανε κάτι στραβό επειδή μας χρηματοδότησε. Αυτό δεν καταλαβαίνω. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Η τράπεζα έτσι κι αλλιώς θα κριθεί και η Επιτροπή –εγώ δεν έχω λόγο να απαντήσω- θα πει τι έχει γίνει και αν έχει γίνει κάτι. Απλώς απαντάω στο αν δόθηκε χρηματοδότηση σε μια περίοδο που οι άλλοι δεν έπαιρναν εύκολα και έκλειναν. Αυτό ρώτησα μόνο.
Β. Αναφορικά με την ένορκη εξέτασή του μάρτυρος σχετικά με τη νομιμότητα της εκ μέρους του εξαγοράς της συχνότητας του πρώην τηλεοπτικού σταθμού «SEVEN X», την διαδικασία εξαγοράς αυτού, καθώς και την ορθότητα της αποτίμησης της πραγματικής εμπορικής αξίας του που κατεβλήθη ως αντίτιμο αγοράς του έναντι του Ελληνικού Δημοσίου, ο ενόρκως εξετασθείς κατέθεσε ως κάτωθι, εξ’ου και θα πρέπει να ελεγχθεί Εξ Υμών, σε σχέση με τα ανωτέρω:

«ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Απλά σε εισαγωγικά το θέτω το θέμα, επειδή ξέρω ότι το 2006 έγινε τελικά ίδρυση του νέου ΣΚΑΪ από την αγορά του «Seven», μπορείτε να μου πείτε ποιο ήταν το τίμημα αγοράς του 35% που ανήκει και ήταν ενέχυρο στην Αγροτική Τράπεζα; Πώς το αγοράσατε; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Εγώ θυμάμαι ότι το «Seven Χ» μάς στοίχισε και πληρώσαμε γύρα στα 5,5 με 6 εκατομμύρια ευρώ. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Εδώ η Αγροτική λέει 2,2 εκατομμύρια.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ναι, το σύνολο θυμάμαι εγώ, γιατί πήραμε και πολλές υποχρεώσεις του Δημοσίου. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Εννοείται για το 100% 5,5 εκατομμύρια; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Είχε πολλές υποχρεώσεις στο Δημόσιο, όπως φόρους τους οποίους πληρώσαμε. Επίσης να σας επισημάνω ότι είχε πτωχεύσει ο «Seven Χ» και ήταν σε δεύτερο βαθμό η πτωχευτική διαδικασία. Και πήραμε και ρίσκο ότι μπορεί να μην προλαβαίναμε να τον πάρουμε. Και ανεστάλη η πτώχευση, ακριβώς επειδή τον πήραμε και πληρώσαμε τις υποχρεώσει τους. Και μέχρι τότε δεν είχε υπάρξει κανένας ενδιαφερόμενος που να θέλει να αγοράσει τον «Seven Χ». 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Υπήρχε εκτίμηση από διεθνή οίκο;
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Βεβαίως.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Ποιο ήταν το ποσό που εκτιμούσε ο διεθνής οίκος, η Gran Thornton;
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Δεν ήταν η Gran Thornton. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Η Gran Thornton ήταν από την Αγροτική Τράπεζα και η Lloyd ήταν δικιά σας. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Κάνετε λάθος. Την έχουμε εδώ και θα σας τη δώσω. Είναι η Moore Stephens. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Εδώ είχαμε τον κ. Μηλιάκο. Μας τα είπε όλα με το νι και με το σίγμα.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Και τι να κάνω εγώ;
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Λοιπόν, να περάσουμε... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Είναι αρνητική εισήγηση και μας συστήνει.... 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Η ερώτηση, κύριε Πρόεδρε, είναι πόσο... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Είναι αρνητική η εκτίμηση, η οποία έγινε τότε. Θα σας την καταθέσω. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Ποια ήταν η εκτίμηση της Gran Thornton; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι, εγώ δεν έχω για την Gran Thornton. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Μισό λεπτό. Κύριε Λάππα, εσείς ολοκληρώσατε. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Η εκτίμηση της εταιρείας. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Θα σας την καταθέσω. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΚΙΟΛΑΣ: Η αποτίμηση; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Η αποτίμηση ήταν... 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Όχι, κύριε Αλαφούζο, σας παρακαλώ. Αφήστε με να το διαχειριστώ. Κύριε Αλαφούζο, έχετε τον χρόνο να απαντήσετε σε αυτήν την ερώτηση, όσο θέλετε. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ευχαρίστως. Είμαι στη διάθεσή σας όσο θέλετε. Είναι η εκτίμηση της εταιρείας Moore Stephens, η οποία είναι μια διεθνής εταιρεία που χρησιμοποιήσαμε τότε. Θα σας διαβάσω και θα σας την καταθέσω κιόλας. Το μόνο που λέει στο συμπέρασμα είναι ότι στην περίπτωση «Seven Χ» συνεκτιμάται η αξία της τηλεοπτικής άδειας σε βαθμό που μπορεί να αποδοθεί και ότι «δεδομένων των ανωτέρω και συνεκτιμουμένων των γεγονότων της μηδενικής σχεδόν αξίας των περιουσιακών στοιχείων, της υποχρέωσης 5.300.000 ευρώ, πλέον των αγνώστων υποχρεώσεων που μπορεί να έχουν, του ζημιογόνου παρελθόντος και της αβεβαιότητας για τη μελλοντική κερδοφορία, λόγω της χρεοκοπίας, δεν μπορεί να αποδοθεί αξία στην εταιρεία». Μηδενική! 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Αυτή είναι η δική σας εκτιμητική εταιρεία. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Αυτούς που ζήτησα εγώ, μάλιστα. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Είπα, και της δικής σας εκτιμητικής εταιρίας και της τράπεζας και της εκτιμητικής εταιρείας που όρισε η τράπεζα. Την ξέρετε; Αν ξέρετε ποια είναι και πώς προσδιόρισε αυτό το ποσό. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Εγώ σας είπα ποια διεθνή εταιρεία έκανε τον έλεγχο του «Seven Χ» και ποια ήταν η πρόταση σε εμάς τη συγκεκριμένη ημερομηνία που πήραμε τον «Seven Χ». 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Άρα, λέτε ότι δεν υπήρχε προηγούμενη εκτιμητική εταιρεία;
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Εγώ δεν το ξέρω. Εγώ δεν είχα. Τώρα αν είχε η ΑΤΕ σε άλλο χρόνο! 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ο κ. Αλαφούζος μας παρουσίασε τη δική του εκτίμηση για λογαριασμό της εταιρείας του που έκανε. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Νομίζω, κύριε Πρόεδρε, ότι ο κ. Μηλιάκος είπε ότι κάνανε και συνάντηση στο γραφείο του με τον κ. Αλαφούζο και συζήτησαν την εκτίμηση της Gran Thornton. Έχουμε τα πρακτικά εδώ. Και είπε μάλιστα –θυμίζω στον κ. Αλαφούζο- ότι μόνο το 35% η Gran Thornton το εκτίμησε στα 19,1 εκατομμύρια ευρώ, το οποίο αγοράστηκε αντί 2,2 εκατομμύρια. Και αυτή είναι η ερώτησή μου: Πώς φτάσατε από τα 19,1 εκατομμύρια ευρώ στα 2,2; Για να καταλαβαίνει και ο ελληνικός λαός τι λέμε. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Τελειώσατε κύριε Λάππα. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Νομίζω ότι αυτό που περιγράφετε δεν είναι ακριβές. Εγώ δεν θυμάμαι 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Ο κ. Μηλιάκος το είπε. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Κύριε Βουλευτά, δεν θέλω να προσβάλλω εσάς καθόλου, γιατί εσείς κάνετε τη δουλειά σας. Εγώ απαντάω με τις δικές μου γνώσεις. Δεν μπορώ να απαντήσω διαφορετικά. Νομίζω ότι είναι όχι λανθασμένη, είναι απόλυτα λανθασμένη η τοποθέτηση αυτή. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΚΙΟΛΑΣ: Να τα καταθέσετε.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Θα τα καταθέσω. […]
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Πάμε εν τάχει στην υπόθεση της εξαγοράς της συχνότητας, η οποία απ’ ό,τι βλέπω αγοράστηκε το 2006 από την εταιρεία Ειδήσεις.Com ΑΕ. Πόσο πληρώσατε για την αγορά της συχνότητας; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Μα στοίχισε συνολικά 5,5 με 6 εκατομμύρια, κύριε Βουλευτά. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Συμπεριλαμβανόταν στη συμφωνία η συνολική αποπληρωμή του χρέους απέναντι στο Δημόσιο και στους εργαζόμενους της επιχείρησης, η οποία ανήρχετο στα 5,5 εκατομμύρια αν θυμάμαι καλά. Πήγε λίγο παραπάνω και πληρώσαμε και κάτι στην... 
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Συγγνώμη, εσείς... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): 5,5 με 6 εκατομμύρια. 
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Συγγνώμη, εσείς λέτε ότι καλύψατε συνολικά το χρέος του Μπατατούδη; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Βεβαίως.
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Η ΑΤΕ είχε δεσμεύσει ως ενέχυρο το 35% των μετοχών του Seven X και χωρίς τη συναίνεση της ΑΤΕ δεν μπορούσε να γίνει η αγοροπωλησία. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Μάλιστα. 
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Παρ’ όλα αυτά, τα στοιχεία που έχουμε εμείς λένε ότι η Τράπεζα αποδέσμευσε τις μετοχές αντί του ποσού των 2.200.000 ευρώ, το οποίο καταβάλατε εσείς. Δεν καταβάλατε το συνολικό ποσό που όφειλε ο Μπατατούδης στην ΑΤΕ. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι, κύριε Βουλευτά, αυτό δεν το καταβάλαμε εμείς. Αυτό το κατέβαλε ο κ. Μπατατούδης στην Τράπεζα. Εμείς δεν αγοράσαμε κάτι από την Αγροτική. Απλώς είχαμε τη συναίνεση της Αγροτικής. 
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Είχατε ή λάβατε τη συναίνεση της Αγροτικής, χωρίς να αποπληρωθεί όλο το χρέος. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ο Μπατατούδης πλήρωσε στην Αγροτική ένα ποσό, για να συναινέσει η Αγροτική να εκχωρήσει την εταιρεία, να μπορέσουμε να αγοράσουμε εμείς την εταιρεία, αναλαμβάνοντας τις υποχρεώσεις που είχε η εταιρεία απέναντι στο Δημόσιο και στους εργαζόμενους. 
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Συνολικά, λοιπόν, αποδεσμεύτηκαν οι εγγυήσεις από την Αγροτική, αποδεσμεύτηκαν οι εγγυήσεις που είχε λάβει προς εξασφάλιση του δανείου, χωρίς όμως να πληρωθεί ποτέ ολόκληρο το δάνειο. Αυτό το γεγονός είναι αντίθετο με τα συμφέροντα του Δημοσίου. Και αυτό έγινε. Έγινε πράξη και σήμερα εκπέμπει ο ΣΚΑΙ από αυτήν τη συχνότητα. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Βεβαίως. Θα σας πω. Όπως είπα και πριν, είχε φτάσει σε δεύτερο βαθμό η πτώχευση της εταιρείας Seven X και ήταν θέμα εβδομάδων για να πτωχεύσει η εταιρεία. Δεν υπήρχε κανένας ενδιαφερόμενος... 
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Θα πτώχευε το Seven X. Αυτό σημαίνει ότι έπρεπε να χαρίσουμε τα χρέη του; Δεν είναι λογικό αυτό. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι, δεν τα χάρισε. Πήρε η Αγροτική... 
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Εν μέρει. Εν μέρει τα χάρισε. Θα σας πω ακριβώς. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Κύριε Βουλευτά, όμως, δεν μπορώ εγώ να κρίνω. Η Αγροτική είχε μια πολύ μεγάλη σχέση με τον κ. Μπατατούδη και λόγω δορυφορικών... 
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Εδώ εξετάζουμε γεγονότα. Δεν ζητάω κρίσεις. Γεγονότα εξετάζουμε. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Μάλιστα, θα σας πω. Είχαν μια πολύ μεγάλη σχέση με τον Όμιλο Μπατατούδη -δορυφορικές τηλεοράσεις κ.λπ.- και ο Seven X κάλυπτε το σύνολο των δανείων που είχε πάρει ο κ. Μπατατούδης, ο οποίος είχε ουσιαστικά πτωχεύσει εκείνη την περίοδο. Νομίζω ότι αυτό που έκανε η Αγροτική ήταν να ελαχιστοποιήσει τις ζημιές της και να επωφεληθεί το ελληνικό Δημόσιο, παίρνοντας και οι εργαζόμενοι, που πληρώθηκαν... 
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Το Δημόσιο όμως εν τέλει μπήκε μέσα. Δηλαδή,... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι, δεν ... 
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: ...εσάς 100 ευρώ, θα έβγαζε 100 ευρώ. Αλλά όταν υπάρχουν τόσα εκατομμύρια ευρώ και το χρέος αυτό δεν αποπληρώνεται, εν τέλει ζημιώνεται το Δημόσιο. Και εγώ θέλω να σας ρωτήσω... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Κύριε Βουλευτά, πληρώθηκε όλο το χρέος στο Δημόσιο μέχρι τελευταίου ευρώ. 
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Όλο το χρέος ποιου; Της Αγροτικής; Όλο το χρέος του Seven X προς την Αγροτική; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Του Seven X προς το Δημόσιο.
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Όχι, μόνο ένα μικρό μέρος της συνολικής οφειλής έχει αποπληρωθεί.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Στην Αγροτική. 
ΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Ναι, στην Αγροτική ακριβώς. Και το πληρώνει σήμερα ο λαός μέσω του μνημονίου. Μας ενδιαφέρει αυτό. Θέλω να ρωτήσω: Για να γίνει αυτό το γεγονός, που αποδέχεστε, υπήρχε πολιτική κάλυψη; Πώς έγινε αυτό το πράγμα; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Δεν νομίζω.
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Και τελικά εκπέμπει σήμερα ο ΣΚΑΙ, αλλά τα λεφτά εκείνα πήγαν «άκλαυτα», που λέει ο λαός. Πώς έγινε αυτό; Παρενέβη κάποιο πολιτικό πρόσωπο; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Επαναλαμβάνω, αν μου επιτρέπετε, κύριε Βουλευτά, ότι το δάνειο, οι εξασφαλίσεις που είχε η Αγροτική για τον Seven X δεν αφορούσαν αποκλειστικά δανεισμό του Seven X. Τα κύρια δάνεια του κ. Πατατούδη αφορούσαν τις δορυφορικές του δραστηριότητες -νομίζω ήταν 35 εκατομμύρια κ.λπ.- και είχε σαν... 
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Να ρωτήσω κάτι; Να πάμε στην ουσία του προβλήματος. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Με συγχωρείτε. Εγώ είμαι στη διάθεση του Προεδρείου όσο θέλετε να μιλάμε. Η Αγροτική επειδή θα πτώχευε η εταιρεία και δεν θα έπαιρνε τίποτα, πήρε κάποια λεφτά από τον κ. Μπατατούδη. 
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Πήρε κάποια λεφτά, αλλά δεν γίνεται έτσι να λειτουργήσει ένα κράτος. Πήρε κάποια λεφτά. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Και το ελληνικό Δημόσιο, από το τίποτα...
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Δεν γίνεται έτσι, γιατί φαλίρισε στο τέλος η Αγροτική Τράπεζα και ψάχνουμε να βρούμε ποιοι είναι υπεύθυνοι από αυτά τα εκατομμύρια που χάθηκαν. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Κοιτάξτε... 
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Και θέλω να πάω στην ουσία τώρα του θέματος. Πήρατε εν τέλει τη συχνότητα και εκπέμπει ο ΣΚΑΙ από αυτήν τη συχνότητα. Σε ποιον ανήκει αυτή η συχνότητα; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Στον ΣΚΑΙ. 
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Ανήκει στον λαό, κύριε μάρτυς, δεν ανήκει στον ΣΚΑΙ. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Θα σας πω. 
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Η συχνότητα ανήκει στον λαό και έχετε υποχρεώσεις εσείς ως μεγαλομέτοχος, από τη στιγμή που ανήκει στον λαό, να τηρείτε τη νομιμότητα. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Βεβαίως. […]
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Αλαφούζο, η Αγροτική Τράπεζα είχε καλέσει έναν διεθνούς φήμης εκτιμητή και τον πλήρωσε. Η Αγροτική Τράπεζα ήταν μια κρατική τράπεζα. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Απολύτως κρατική. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Τον πλήρωσε και είπε μια πολλαπλάσια τιμή. Εμφανίζεται ο υποψήφιος αγοραστής Αλαφούζος και λέει, «Εγώ έχω μια άλλη εκτίμηση, από μια άλλη εταιρεία». 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Πώς όχι; Αφού τα έχουμε τα χαρτιά μέσα στο φάκελο. Κύριε Πρόεδρε... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι, όχι με συγχωρείτε. Να σας απαντήσω. Δεν είπα ποτέ εγώ στην Αγροτική ότι έχω εκτίμηση άλλης εταιρείας. Εγώ έκανα έλεγχο και αυτή είναι η... 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ο κ. Μηλιάκος μας είπε ότι πράγματι ήταν - αν θυμάμαι καλά πάλι-... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι, όχι. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Έτσι δεν είναι, κύριοι συνάδελφοι; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ: Έχω ορκιστεί. Λέω την αλήθεια. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι, κι εγώ αντιλαμβάνεστε ότι με την απειλή μάλιστα των αγωγών, θα προσέχω πολύ. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι, να μην προσέχετε. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Εντάξει τώρα. Με πειράζετε, σας πειράζω. Δεν πειράζει. Είχαμε -και σας ρωτώ, δεν είστε εσείς ο υποψήφιος επενδυτής- μια κρατική τράπεζα, αν θυμάμαι καλά περίπου 38 εκατομμύρια... 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: 19,1 από το 35%. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: 19,1 από το 35%. Αυτό κατέχει ως περιουσιακό στοιχείο. Δεν κάνει κανένα διαγωνισμό, να βγει και να πει «Ποιος δίνει, ρε παιδιά, τα περισσότερα;». Μας λέει, «Με επισκέφθηκε ο κ. Αλαφούζος». Κι εγώ πάλι για να τον πειράξω, έτσι με αυτήν τη διάθεση που έχω, του είπα: «Πώς ήλθε ο κ. Αλαφούζος; Ως καλλιεργητής στην Αγροτική Τράπεζα;» Πήγατε, λέει ο κ. Μηλιάκος και έτσι προκύπτει ένα άλλο τίμημα –κοιτάξτε, όμως, πόσο πιο μικρό- 2.200.000. Αν ένας δικός σας οικονομικός διευθυντής, κύριε Αλαφούζο, σε ένα περιουσιακό στοιχείο που θέλατε να το ρευστοποιήσετε, την ίδια συμπεριφορά ακολουθούσε και χωρίς –το λέω ξανά- έστω να προκαλέσει το ενδιαφέρον του επενδυτικού κοινού, εσείς δεν θα το ψάχνατε; Εγώ δεν λέω κάτι περισσότερο. Δεν είναι ένα θέμα που δικαίως σας ερωτούμε; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Απολύτως δικαίως. Βεβαίως, με ρωτάτε δικαίως. Απλώς δεν έχετε πλήρη εικόνα των γεγονότων. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Μπορεί. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Αλίμονο. Κοιτάξτε, εγώ δεν το γνωρίζω το κομμάτι του κ. Μπατατούδη, τη σχέση περιουσιακών στοιχείων του και δανεισμού του από την Αγροτική. Εγώ το σύνολο της ιστορίας αυτής δεν το γνωρίζω, γιατί η μεγάλη δραστηριότητα του κ. Μπατατούδη ήταν το περίφημο δορυφορικό κανάλι. Υποθέτω -δεν το γνωρίζω, γιατί ποτέ δεν έχει έλθει αυτή η γνώση και δεν ξέρω και την έκθεση στην οποία αναφέρεστε- ότι θα αναφέρεται στο σύνολο των τηλεοπτικών δραστηριοτήτων του κ. Μπατατούδη. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ακούσατε...
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Με συγχωρείτε, να ολοκληρώσω.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Επειδή είπατε το 35%...
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ναι, στο SEVEN X. Επίσης, εγώ, όπως είπα στην Επιτροπή και νωρίτερα, αγόρασα έναν σταθμό που ήταν στο τελευταίο στάδιο της πτώχευσης και που όταν τον παίρναμε, δεν ξέραμε αν θα προλάβουμε να τον πάρουμε πριν... 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ένα λεπτό, γιατί θα με διακόψει ο Πρόεδρος.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι, σας παρακαλώ κύριε Πρόεδρε, μην τον διακόψετε, για να μπορέσω να απαντήσω. Να σας επισημάνω ότι εγώ ποτέ δεν έκανα συναλλαγή με την Αγροτική Τράπεζα.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Συνεχίζουμε λίγο πιο γρήγορα. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Εγώ πήγα και διερεύνησα αν υπάρχει αυτός ο σταθμός, ρώτησα την τράπεζα, η οποία είχε εγγεγραμμένα βάρη στον σταθμό αυτόν, κάτω από ποιες προϋποθέσεις θα τον πουλούσε και μετά τη συνεννόηση την έκανε ο κ. Μπατατούδης. Πλήρωσε ό,τι πλήρωσε στην Αγροτική κι εγώ ανέλαβα... 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Επειδή, λοιπόν, συνεχίζεται όπως είπε ο κ. Παπαγγελόπουλος η έρευνα οχτώ χρόνια τώρα... Για σκεφτείτε, θα ακούνε τώρα οι Έλληνες, όπως λέτε και μπορεί να σκέφτονται... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Για όλη την Αγροτική. Για όλη. Όχι, γι’ αυτό δεν έχω καμμία πληροφόρηση εγώ. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι, ναι, αλλά και για το συγκεκριμένο.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Για όλη την Αγροτική, κύριε Νικολόπουλε. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Και για το συγκεκριμένο. Ας το δεχτούμε. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Δεν έχω ευθύνη για όλη την Αγροτική. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι, βέβαια. Για το SEVEN X τώρα συζητάμε. Θα δούμε και μεθαύριο... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Έκανα άσχημα, δηλαδή, που δημιούργησα μια επιχείρηση... 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι, όχι... […]
ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΚΙΟΛΑΣ: Ναι, αλλά υπάρχει τεράστια διαφορά ανάμεσα στη Deloitte και την Grant Thornton, της τάξης των 2 εκατομμυρίων η μια και 19 κόμμα κάτι η άλλη. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Αναφέρεστε στον «Seven X»; Ξέρετε κάτι; Δεν ξέρω τη χρονική στιγμή που έγινε αυτή η αξιολόγηση. Αυτό που ξέρω για τον «Seven X» είναι ότι ήταν στο δεύτερο στάδιο πτωχευτικής. Είχε πάει στο Εφετείο για πτώχευση και ήταν θέμα ημερών να πτωχεύσει. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΚΙΟΛΑΣ: Οπότε είχε υποτιμηθεί.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Απολύτως. Κατά τη δική μου τη γνώμη, τουλάχιστον.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Το πόρισμα τα λέει αυτά. […] Θα συνεχίσω στην επόμενη ερώτηση ελλείψει αποδείξεων. Θα πω, λοιπόν το εξής: Όσον αφορά τον Seven X -επειδή αυτό δεν είναι διευκρινισμένο, είναι τελείως πρακτική η ερώτηση- για ένα ποσοστό των μετοχών της άδειας, αν δεν κάνω λάθος γινόταν συζήτηση για το 35%, ήθελα για να είναι ξεκάθαρο λίγο στην Επιτροπή, με το ποσό αυτό το 2.200... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Δεν το πληρώσαμε εμείς αυτό.
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Δεν το πληρώσατε εσείς αυτό. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ωραία. Μπορείτε να μας κάνετε λιγάκι τυπικά γνωστό στην Επιτροπή ποιον πληρώσατε και πόσο, τι αγοράσατε και αν μεταβιβάστηκαν σε σας και βάρη και φόροι; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Βεβαίως.
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Να καταλάβουμε τι αγοράστηκε και από ποιον και πόσο. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Θα σας πω. Εμείς αναλάβαμε, χωρίς καμμία έκπτωση όλα τα βάρη στο δημόσιο και στους εργαζόμενους και τους εργαζόμενους του Seven X και σε διάφορες εταιρείες, στις οποίες χρωστούσε και είχε γίνει αίτηση πτώχευσης του Seven X. Ξέρω ότι από την τσέπη μας πληρώσαμε γι’ αυτά 5,5 εκατομμύρια. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Μήπως έχετε μέσα και το υπόλοιπο πλην του 35%; Γιατί υπήρχε ένα 35% που ήταν ενεχυριασμένο αν δεν κάνω λάθος στην ΑΤΕ... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Δεν είναι αυτό. Νομίζω ότι ...
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το σύνολο του κόστους λέτε ότι είναι 5,5, από όσο θυμάστε. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ναι. Αύριο θα ζητήσω από το λογιστήριο μας να σας κάνει μια έκθεση και να σας στείλει ακριβώς που και πώς έγιναν οι πληρωμές με κάθε λεπτομέρεια, εταιρείες, φόροι, άνθρωποι κ.λπ. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ωραία. Να συνεχίσουμε. Δύο πολύ ενδιαφέροντα στοιχεία, τα οποία είπατε στην αρχή της τοποθέτησης και τα οποία κυριολεκτικά θα μας έκαναν να κάνουμε ακόμη μια συνεδρίαση μαζί σας -ειλικρινά αν δεν ήταν το καλοκαίρι και ο χρόνος- τα οποία εγώ τα κρατώ και επιφυλάσσομαι, κύριε Αλαφούζο, είναι ότι είπατε ότι η πολιτεία και οι τράπεζες δανειοδοτούσαν πέραν του δέοντος και πέραν της λογικής τους ανταγωνιστές σας, δημιουργώντας αθέμιτο ανταγωνισμό και ότι εσείς δεν εκμεταλλευτήκατε το μέσο ενημέρωσης για να πάρετε κρατικά συμβόλαια, όπως άλλοι. Είναι πάρα πολύ σημαντικό, διότι αυτά ακριβώς πιθανά συνδέονται και με τον σκοπό της Επιτροπής. Θα θέλαμε να έχουμε κάποιες αποδείξεις, κάποιες πληροφορίες και στοιχεία, να έχουμε τη συνεργασία σας. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Βεβαίως, ευχαρίστως. Κοιτάξτε, η συμμετοχή της πολιτείας σε αυτήν τη διαδικασία είναι δύσκολο να αποδειχθεί. Η περιρρέουσα, όμως, ατμόσφαιρα όλα αυτά τα χρόνια έδειχνε ότι σε κάποια μέσα ενημέρωσης για πολλούς λόγους υπήρχε και σχέση πολιτική με κάποιους από τους μετόχους των μέσων αυτών. Αλλά, ξέρετε, να αποδείξω εγώ ότι ο κ. Αλαφούζος που ήταν Βουλευτής ή Υπουργός ή οτιδήποτε επηρέασε τον κύριο διοικητή της α’ ή της β’ τράπεζας για να κάνει αυτό που έκανε, είναι δύσκολο. Αυτό που μπορώ να πω και επαναλαμβάνω, όμως, είναι ότι ο δανεισμός που έγινε σε μέσα ενημέρωσης ήταν ακρότατος, πέραν κάθε λογικής και όχι φυσιολογικός. Δεν μπορώ να σας το πω με μεγαλύτερη σαφήνεια. Ευχαρίστως να σας προσκομίσω ό,τι στοιχεία έχω.» 
Γ. Ο ενόρκως εξετασθείς μάρτυρας, εκτός των ανωτέρω, προέβη ενόρκως και σε καταγγελίες ως προς την άνιση μεταχείριση των τραπεζικών ιδρυμάτων κατά την χρηματοδότηση των επιχειρήσεων ιδιοκτητριών Μ.Μ.Ε. ανταγωνιστικών προς τις δικές του επιχειρήσεις, ισχυριζόμενος ότι είχαν υποκινηθεί από πολιτικές παρεμβάσεις, αφήνοντας σαφείς υπόνοιες ακόμη και για εταιρείες που συμμετείχαν στην διαδικασία της δημοπράτησης των 4 τηλεοπτικών αδειών ενώπιον της Γ.Γ.Ε., εξ’ου και θα πρέπει να ελεγχθεί Εξ Υμών, σε σχέση με τα ανωτέρω:
«ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Και δεν ήταν αποτυχημένη δε, διότι και στην πρώτη φάση όπως και στη δεύτερη φάση η ελληνική πολιτεία και οι τράπεζες χρηματοδότησαν πέραν της λογικής τους ανταγωνιστές μας. 
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΛΑΠΠΑΣ: Μάλιστα. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ανταγωνιζόμασταν, λοιπόν, οργανισμούς οι οποίοι δεν είχαν σαν σκοπό να βγαίνουν, αλλά είχαν σαν σκοπό να δανείζονται και να κυριαρχούν στο τηλεοπτικό τοπίο. […]
IΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ενήμεροι είναι και άλλοι. Ενημερότητες δίνονται και σε εταιρείες, οι οποίες δεν πληρώνουν τις δόσεις τους. Και αυτό δημιουργεί συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού στην αγορά μας. 
ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ: Ποιος είναι αυτός;
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όλοι.
ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ: Όλοι οι άλλοι; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Αυτή είναι η πληροφορία που έχω. Δικαιολογούνται λόγω της κρίσης μεν και το καταλαβαίνω, διότι ο τζίρος ο τηλεοπτικός, αν μου επιτρέπετε, ήταν 700 εκατομμύρια το 2008, 2009. Σήμερα είναι 200 εκατομμύρια. 
ΙΩΑΝΝΕΤΑ (ΑΝΝΕΤΑ) ΚΑΒΒΑΔΙΑ: Συγγνώμη, είπατε ότι δίνονται ενημερότητες και σε εταιρείες που δεν πληρώνουν τις δόσεις τους; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ναι, με τη συναίνεση δηλαδή... Η τράπεζα λέει: «Αναγνωρίζω τις δυσκολίες. Δώστε μου τους τόκους και συμφωνώ η παρούσα δόση να πάει πίσω». Δεν τους χαρίζει κανείς τίποτα. Έτσι δίνεται ενημερότητα.
ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΣ: Δεν πλήρωνε κεφάλαια. Πλήρωνε μόνο τόκους.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ακριβώς. […]
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΥΡΩΤΑΣ: Θα ήθελα να κλείσω με μία τελευταία ερώτηση, κάνοντας κι εγώ λίγη οικονομία στον χρόνο. Μετά την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών, την αλλαγή στις διοικήσεις που θα γίνουν, τις διαδικασίες και τις πρακτικές εταιρικής διακυβέρνησης, εσείς πιστεύετε ότι θα αλλάξει η πολιτική χορήγησης δανείων προς τις επιχειρήσεις και ιδιαίτερα προς τα μέσα μαζικής ενημέρωσης; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ελπίζω. Αυτήν τη στιγμή δεν λειτουργούν οι τράπεζες. Δεν έχουν τη δυνατότητα να λειτουργήσουν. Ειδικά στα μέσα ενημέρωσης νομίζω ότι και για λόγους ερευνών -οι οποίες ορθώς γίνονται, έτερον εκάτερον- έχουν τρομοκρατηθεί, δεν δανείζουν τίποτα και δημιουργούν μια γενική ασφυξία στους πάντες οι τράπεζες σήμερα. Μάλιστα, κατά τη δική μου εκτίμηση λειτουργούν και κακόπιστα, διότι και σε επιχειρήσεις οι οποίες πληρώνουν τη δόση τους κανονικά και μειώνουν τα δάνειά τους, δεν εκτελούν τα ελάχιστα των υποχρεώσεών τους απέναντι σε αυτές τις επιχειρήσεις, είτε διότι δέχονται πολιτικές πιέσεις -που δεν γνωρίζω πώς ή εάν συμβαίνει αυτό- είτε επιχειρηματικές πιέσεις από ανθρώπους οι οποίοι έχουν διεισδύσει σε όλους τους τομείς της δραστηριότητος στη χώρα μας.[…] 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Κύριε Βουλευτά, αν μου επιτρέπετε, δεν λειτουργούν οι τράπεζες σήμερα. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ: Δεν σας νουθετώ, ούτε σας πατρονάρω. Μια γνώμη λέω κι εγώ. Οι μεγάλοι επιχειρηματίες, όπως εσείς, θα έπρεπε να στηρίζουν. Αυτό λέω, δηλαδή, υπό την έννοια να παίρνουμε ένα δάνειο, όχι να απαξιώνουμε και να λέμε δεν ξαναπαίρνουμε δάνειο από ελληνική τράπεζα. Δίνουμε πιθανόν ένα λάθος μήνυμα. Είναι προσωπική μου άποψη. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Από την άλλη μεριά, όμως, εκφράζω την απόγνωση σαν επιχειρηματίας. Όταν εγώ που έχω αρκετές δυνατότητες βρίσκομαι σε τόσο δύσκολη θέση, φαντάζομαι σε τι δύσκολη θέση βρίσκονται άλλες εταιρείες που δεν έχουν τις δικές μας δυνατότητες. Οι τράπεζες δεν λειτουργούν. Τελεία. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ: Θα διαφωνήσουμε εδώ. Μπορούμε να κάνουμε μεγάλη κουβέντα. Απλώς τα δικά σας έσοδα είναι διαφημιστικά, ενώ μια άλλη εταιρεία έχει έσοδα πουλώντας αυτοκίνητα, ποτήρια ή συμβουλευτικές υπηρεσίες. Η αγορά είναι κάτω. Όμως, όταν έχει πέσει η διαφήμιση από το 1,3 δισεκατομμύρια ευρώ στα 150 εκατομμύρια, είναι λογικό το μοίρασμα της πίτας να είναι μικρότερο, οπότε και οι διαφημιζόμενοι δεν δίνουν χρήματα. Άρα, πρέπει να εξορθολογιστούν τα έξοδα. Είναι απλά τα πράγματα. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Βεβαίως. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ: Αναδιάρθρωση όλης της εταιρείας, εξορθολογισμός, πιθανόν πωλήσεις, για να έχεις άλλες χρηματοροές για να μπορεί η τράπεζα να σε δανείσει. Γιατί εάν δείχνεις ότι έχεις τα ίδια έξοδα με λιγότερα έσοδα -όχι εσείς, ο οποιοσδήποτε- και προσπαθείς να πας σε μια τράπεζα και να κάνει έναν φάκελο μη δείχνοντας ένα υγιές πλάνο χρηματοροών ή τουλάχιστον ενός οράματος, ενός vision, να το πιστέψει η τράπεζα, να το αγοράσει, να το πουλήσει στους μετόχους της, να σας δώσει το δάνειο, δεν μπορεί να σας το δώσει. Αυτό λέω. Έχετε εξορθολογίσει εσείς την εταιρεία σας με την έννοια της αναδιάρθρωσης, έτσι ώστε να είναι bankable που λένε και στο χωριό μου; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Η εκτίμησή μου είναι ότι είναι πολιτική η πίεση που υφίστανται οι τράπεζες σήμερα. Για εμάς τουλάχιστον. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ: Είναι μεγάλη. Αυτήν τη στιγμή, όμως...
ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ: Τι εννοείτε;
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Θα σας πω, αν με ρωτήσετε.
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ: Ρώτησε ο κ. Βορίδης τι εννοείτε. Δεν έχω πρόβλημα. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Εννοώ ότι νομίζω ότι υπάρχει μια γενική κατεύθυνση της Κυβέρνησης, την οποία τη μεταφέρει στις τράπεζες, να μην χρηματοδοτούν μέσα ενημέρωσης, εκτός ίσως από μία, δύο εξαιρέσεις. Γιατί είδαμε μια χρηματοδότηση... 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ: Θα μου επιτρέψετε ως μέλος της Κυβερνήσεως να μην γνωρίζω κάτι τέτοιο. Νομίζω ότι πάλι -θα μου επιτρέψετε τον όρο- διολισθαίνετε σε προσωπικές εκτιμήσεις, οι οποίες δεν θα ήταν καλό... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Μάλιστα, προσωπική εκτίμηση έκανα. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ: Δεν προσάδει σε αυτήν την Κυβέρνηση - νομίζω και σε καμμία κυβέρνηση- να επηρεάζει με αυτόν τον τρόπο. Θα μπορούσε κάποιος να βγάλει το συμπέρασμα ότι τόσα χρόνια σας χρηματοδοτούσε το Μητσοτακέικο, το 90’-93’, επειδή ξέρουμε με τον πατέρα σας τι γινόταν, με τον Κακαουνάκη, με τον Ντράγκα, τι έγινε μετά, πώς τσακωθήκατε. Όμως, δεν τα θέτουμε αυτά τα θέματα. Η σχέση της πολιτείας με οποιαδήποτε εταιρεία είναι ουδέτερη, φορολογική, ελεγκτική, μέχρι εκεί. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Εγώ, κύριε Βουλευτά, έχω ενδείξεις. 
ΙΩΑΝΝΕΤΑ (ΑΝΝΕΤΑ) ΚΑΒΒΑΔΙΑ: Θέλετε να μας πείτε ονόματα;
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Μάλιστα, ευχαρίστως. 
ΙΩΑΝΝΕΤΑ (ΑΝΝΕΤΑ) ΚΑΒΒΑΔΙΑ: Είπατε «εκτός από κάνα δυο περιπτώσεις». Θέλετε να πείτε τα ονόματα; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Θα σας πω αμέσως, με ονόματα. Θα απαντήσω με απόλυτη σαφήνεια, με ποιους μίλησα και τι μου είπανε. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ: Θα απαντήσετε. Κρατήστε το σκεπτικό σας. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Δεν το ξεχνάω. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ: Ο σκοπός μας εδώ είναι να ελέγξουμε τη νομιμότητα των δανείων προς μέσα μαζικής ενημέρωσης και κόμματα. Ο απώτερος σκοπός και αυτό που οι έξυπνοι άνθρωποι όπως εσείς και εμείς καταλαβαίνουμε, είναι να βρούμε εάν υπάρχει κάποια σχέση διεμπλοκής, διαπλοκής -το λένε, βρίσκουμε μια λέξη- εξάρτησης, συνέχειας, δεσίματος, ουράς μεταξύ μέσων ή κομμάτων σε σχέση με τις τράπεζες. Αυτό είναι και ο σκοπός. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Το αντιλαμβάνομαι. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ: Οπότε ένας επηρεασμός θετικός ή αρνητικός προς έναν επιχειρηματία... Δηλαδή, εάν λέω σε έναν «δώσε δάνειο», αυτό είναι ελεγκτέο σαν κυβέρνηση. Όταν λέω «μη δίνεις δάνειο», επίσης είναι ελεγκτέο. Είναι κακό και για τα δύο μέρη, αλλά κυρίως για αυτόν που έχει το μαχαίρι, που είναι η κυβέρνηση. Οπότε, εάν προχωράμε σε μια κατάσταση και επειδή είναι μέρος της συζήτησης μας, παρακαλώ εάν έχετε κάποια στοιχεία, αν θέλετε να μας τα πείτε, γιατί δίνουμε ένα λάθος μήνυμα. Πιθανόν να μην έχουμε κι εμείς τη γνώση. Παρακαλώ να μας πείτε τι εννοείτε. […]
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ: Αυτός είναι ο σκοπός για τον οποίο ψάχνουμε να δούμε τελικά αν μια κυβέρνηση λέει «δώσε στον Καμμένο εντάξει, στον Μπόμπολα, στον Αλαφούζο», είναι κυβέρνηση, θα πάμε καλά. Μετά δεν είμαι εγώ κυβέρνηση, είμαι αντιπολίτευση, πάει ο άλλος κυβέρνηση. Αυτό επηρεάζει να δώσει ή να μην δώσει ένα χρεολύσιο ή να του κάνει ένα waiver ή να του παγώσει λίγο το δάνειο ή να του προσλάβει δέκα υπαλλήλους. Τα λέω όλα. Ή να μεταπηδήσουν οι υπάλληλοι από το κανάλι στο κόμμα από το κόμμα στο κανάλι ή στην τράπεζα σε άλλες καταστάσεις. Άρα, υπάρχει μια σχεσούλα. Αυτήν πρέπει να την ξεκαθαρίσουμε για τον ελληνικό λαό, γιατί ναι μεν θα εξυγιάνουμε τώρα, αν θέλετε, με τον τρόπο που σκέφτεται η Κυβέρνηση το τηλεοπτικό τοπίο με τις τέσσερις άδειες ή ό,τι άλλο προκύψει, αλλά πρέπει εσείς, που είστε ο πρώτος, να μας δώσετε την ειλικρινή σας άποψη, για να καταγραφεί. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ναι, εγώ νομίζω υπάρχει αυτή η σχέση. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ: Υπάρχει αυτή η σχέση. Αυτό καταγράφεται, κύριε Πρόεδρε, και είναι ένα σημαντικό στοιχείο. Δημοκρατικά γίνονται όλα. Εδώ πέρα ναι μεν ορκιστήκατε, αλλά ευγενικά ρωτάμε και δεν είμαστε εδώ να επιτεθούμε σε κανέναν. Και καταλαβαίνω και το στρες κάποιες φορές από τις ερωτήσεις, είναι ανθρώπινο. Εδώ, όμως, πρέπει να βγάλουμε ένα συμπέρασμα, να εξυγιάνουμε τον κλάδο. Όταν, όμως, ο κλάδος, το μέσον δεν βγάζει τον Καμμένο; Και το λέω για εσάς, για παράδειγμα. Είχα, δηλαδή, να πάω στον φίλο μου τον Δημήτρη τον Οικονόμου, που είναι και γαύρος, από τις εκλογές πέρσι τον Σεπτέμβριο. Και με κάλεσε πριν ένα μήνα. Και του λέω: «Ρε συ, δέκα μήνες πέρασαν. Έχω κάτι να πω κι εγώ. Δηλαδή, γιατί, ας πούμε, δεν με κάλεσες;». Δεν το λέω προσωπικά. Το λέω, όμως, εγώ, για να μην πω για άλλο συνάδελφο χωρίς να θέλω. Καταλάβατε; […]
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Αν εκτιμάτε, κύριε Αλαφούζο, ότι υπάρχει κάτι που πρέπει να συμπληρώσετε ή που θέλετε να ενημερώσετε την Επιτροπή, παρακαλώ συνεχίστε. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Βλέποντας τον τρόπο που μας αντιμετωπίζει εμάς η μόνη μας τράπεζα, που είμαστε συνεπείς, που δεν έχουμε παλιά χρέη, που δεν έχουμε παλιά προβλήματα με υποχρεώσεις προς το δημόσιο που δεν έχουμε καλύψει, εντυπωσιάζομαι με την ευκολία και με τον τρόπο που απ’ ό,τι μαθαίνω έδωσε η Τράπεζα ΑΤΤΙΚΗΣ εγγυητική επιστολή στον κ. Καλογρίτσα. Έμαθα ότι εδόθησαν κάποια ακίνητα ως εξασφάλιση... 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ήταν χρηματική εγγύηση; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Θα σας πω αμέσως, κύριε Πρόεδρε. Αυτό απαντώ. Μετά, με τα χρήματα που πάρθηκαν από αυτά τα ακίνητα από τον πατέρα, από τον υιό, εδόθησαν αυτά τα χρήματα, τα οποία πήραν από τα ακίνητα στην τράπεζα για να εκδώσει την εγγυητική επιστολή. Να σας πω και κάτι άλλο πάρα πολύ ενδιαφέρον: Στα καλά καθούμενα, έλαβα ένα τηλέφωνο από τον κ. Νίκο Καραμούζη, ο οποίος μου είπε: «Δεν πρόκειται να σας δώσουμε εγγυητική». «Ρε, Νίκο...» του λέω «...σου ζήτησα εγώ εγγυητική; Είμαι πελάτης; Τι μου το λες εμένα ότι δεν θα μας δώσεις εγγυητική; Δεν έχω καμία πρόθεση να έρθω να ζητήσω από τη δική σας τράπεζα εγγυητική επιστολή». Γιατί άραγε με πήρε τηλέφωνο; Δεν είχα μιλήσει μαζί του μήνες. Με πήρε τηλέφωνο με αποκλειστικό σκοπό να μου πει ότι δεν θα μου δώσει εγγυητική επιστολή. Δεν μου είπε, «θα σε εκδικηθώ». «Σε όλους» μου είπε. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Νομίζω ότι είναι καλό να το διευκρινίσετε. Είπε ότι δεν θα δώσει σε κανέναν υποψήφιο εγγυητική. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ναι.
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Οι καλοί λογαριασμοί κάνουν τους καλούς φίλους μάλλον. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ναι, ακριβώς. Και βλέπετε και μια διαφορετική αντιμετώπιση, από διαφορετικές τράπεζες, σε διαφορετικούς ανθρώπους, με διαφορετική ιστορία. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ: Τελικά, έβαλε λεφτά. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Εγώ ό,τι είχα να πω, κύριε Νικολόπουλε, νομίζω το είπα με σαφήνεια. 
ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ: Είπε «όλοι οι άλλοι». Και επικεντρωνόμαστε σ’ ένα πρόσωπο. Γι’ αυτό εγώ ρώτησα, ποια είναι η πρακτική. Την καταλάβατε την πρακτική; 
Κύριε Αλαφούζο, η μέθοδος ποια είναι; Αντί να προσκομίσεις εγγυητική, προσκομίζεις τι; 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Δεν μπορεί να μην βάλεις εγγυητική στο διαγωνισμό. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Το είπα σαφώς. 
ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΣ: Ο τρόπος που πήρε την εγγυητική... 
ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ: Δεν λέμε αυτό. Όχι. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Μπορώ να κάνω μια διευκρίνιση; 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Αν θέλετε να γίνει οποιαδήποτε διευκρίνιση για το πώς εκδίδονται εγγυητικές στις τράπεζες, είναι άλλο πράγμα. 
ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ: Λέει: «Σε αυτό διαγωνισμό εγώ ήμουν σύμφωνος με τις απαιτήσεις του νόμου και οι άλλοι δεν ήταν». 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ας μας πει, ας μας διευκρινίσει ο κύριος μάρτυς. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): O μεγάλος φόβος -γιατί μετά γνώσης του τι λέω, το περιγράφω έτσι- των στελεχών της Εθνικής είναι μήπως κατηγορηθούν ότι από τα χρήματα της προεξόφλησης, που όφειλαν να μας δώσουν βάση της πρακτικής τους και βάση της συμφωνίας που κάναμε ότι θα συνέχιζαν να λειτουργούν όπως και πριν, αφού θα πληρώναμε και αυτήν τη δόση... Είναι τέτοιος ο φόβος τους, που προσπαθούν με κάθε τρόπο να μην μας δώσουν τα λεφτά πριν να εκδώσουν μια εγγυητική επιστολή, μην τυχόν και κάποιος –και ποιος μπορεί να είναι αυτός, μπορείτε να φανταστείτε μόνοι σας, δεν γνωρίζω εγώ ποιος θα μπορούσε να είναι- φανταστεί ότι με αυτόν τον τρόπο βοηθηθήκαμε να πάρουμε εγγυητική επιστολή. Αυτό είναι το μεγάλο πόνημα της Εθνικής που δεν μας δίνει τα χρήματά μας. Όταν, λοιπόν, εγώ βλέπω σε εταιρείες, οι οποίες έχουν -όπως σας είπα- σύνθετο παρελθόν και άτομα με σύνθετο παρελθόν, να δίδονται μεγάλες εγγυητικές επιστολές με σχετική ευκολία, διερωτώμαι αν αυτό είναι ίση μεταχείριση από τις τράπεζες. Έχω την άποψή μου ότι δεν είναι. […] Αφού πληρώνουμε τις δόσεις μας, κύριε Βουλευτά - είμαστε το μόνο μέσο που πληρώνει τις δόσεις του- μάλλον θα σας πω ότι θεωρώ τον εαυτό μου με αυτά που βλέπω ότι... 

ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗΣ: Θα θέλατε καλύτερη μεταχείριση;
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Θα ήθελα ίση μεταχείριση με τους άλλους. 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗΣ: Θα θέλατε την ίδια μεταχείριση που είχατε μέχρι τώρα να υποθέσω; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι, δεν είχα ιδιαίτερη μεταχείριση.
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗΣ: Δεν άλλαξε η μεταχείριση της τραπέζης; Δεν σας πιέζει παραπάνω να δώσετε; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι. Δεν λειτουργεί πλέον σαν τράπεζα. Λειτουργεί, νομίζω, σαν παράρτημα πολιτικό. Αυτή είναι η γνώμη μου. 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗΣ: Θα πρέπει να αποδείξετε νομίζω ότι υπάρχει σχέση εξαρτήσεως μεταξύ Κυβέρνησης και ΕΘΝΙΚΗΣ τράπεζας. Το αντίθετο μάλλον συμβαίνει. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Αυτή είναι γνώμη μου, κύριε Βουλευτά.
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗΣ: Αυτές είναι εκτιμήσεις που μπορείτε να τις λέτε, αλλά πρέπει να τις αποδεικνύετε κιόλας. Άλλη ερώτηση: Σημείωσα εδώ ότι υπάρχουν ορισμένες τράπεζες που έχουν δώσει ενημερότητες που δεν ανταποκρίνονται στην αλήθεια -ας το πω έτσι κομψά- σε ορισμένους ανταγωνιστές σας. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι. Όταν νόμιμα μια τράπεζα δίνει τη δυνατότητα σε μια επιχείρηση να μην πληρώσει κάποια δόση και να την πάει στο τέλος του δανείου ή μετά από έξι μήνες ή οτιδήποτε, νομίζω ότι είναι ενήμερα τα δάνεια και νόμιμα. 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗΣ: Τα δάνεια θεωρούνται ενήμερα, αλλά εσείς είπατε ότι είναι αθέμητος ανταγωνισμός. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ακριβώς. 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗΣ: Έχετε κάποιο παράδειγμα να πείτε εδώ, αν θέλετε, φυσικά; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Νομίζω ότι όλα τα κανάλια δεν πληρώνουν δόσεις, πλην του ΣΚΑΪ. 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗΣ: Νομίζετε ότι αυτό κατά κάποιο τρόπο νοθεύει και τον ίδιο τον ανταγωνισμό εδώ.... 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Ναι, διότι τώρα καλούμαστε να πληρώσουμε μια άδεια και εμείς έχουμε πληρώσει τις δόσεις μας. Αν δεν πληρώναμε τις δόσεις μας, τα 2.600.000 τον Δεκέμβρη και 2.600.000 τον Ιούνιο και είχαμε συμφωνήσει με την τράπεζα μας να μην πληρώσουμε τις δόσεις, θα είχαμε 5.200.000 παραπάνω, τα οποία θα μπορούσαν να προσφέρουν... 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗΣ: Άρα, λοιπόν, η αλλαγή συμπεριφοράς της τραπέζης απέναντί σας, σας κάνει κι εσάς λογικά να θέλετε να φύγετε από εκεί. Λογικό είναι. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι... 
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗΣ: Στην κρίση τη δική μας είναι εάν αυτό είναι καλό ή κακό. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Με έχει απογοητεύσει η συμπεριφορά...[…]
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): […] Τώρα, σε σχέση με αυτά που τοποθετήθηκαν, υποχρεούμαι να επιστρέψω σε κάποια, κύριε Αλαφούζο, γιατί έχω και την ευθύνη της Προεδρίας της Επιτροπής. Για αυτόν τον λόγο, επειδή δεν θέλω να ανακαλέσετε ξανά, θέλω να σας ρωτήσω εάν έχετε απόδειξη, για να την καταθέσετε στην Επιτροπή, ότι η Κυβέρνηση έχει παρέμβει εις βάρος σας σε οποιαδήποτε στοιχείο της δημόσιας σφαίρας, εις βάρος του ομίλου σας και προσωπικά σε εσάς απευθείας, όχι σε σχέση με όλη τη ραδιοτηλεοπτική αγορά, γιατί αναφέρατε αρκετά στοιχεία σε άλλους συναδέλφους προηγουμένως. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Σκέφτομαι αν πρέπει να το κάνω ή όχι. Γιατί μπορώ να το κάνω, αν θέλω. Κοιτάξτε, εάν κατηγορηθώ για ψευδορκία ή οτιδήποτε και κληθώ, θα πω τι έχει συμβεί συγκεκριμένα. Προτιμώ εδώ να μην εκθέσω έναν συγκεκριμένο άνθρωπο, ο οποίος είπε συγκεκριμένα πράγματα. Γιατί δεν είναι και ανώτατο στέλεχος, οπότε θα βρει και τον μπελά του. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Με βάση αυτά, τουλάχιστον, που καταθέτετε στην Επιτροπή, υποχρεούμαι να σας ζητήσω να ανακαλέστε τον χαρακτήρα της πολιτικής δίωξης. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Δεν τον ανακαλώ, κύριε Πρόεδρε, διότι πιστεύω ότι αυτό που γίνεται με τις τέσσερις άδειες ενέχει... 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το ξεκαθάρισα αυτό. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι, όχι. Πιστεύω ότι η συνολική πολιτική τοποθέτηση στο θέμα του ελέγχου των οικονομικών όλων των Μέσων Ενημέρωσης με τον τρόπο που γίνεται, με τη συνολική δαιμονοποίηση που γίνεται, χωρίς να μπορούν οι δικαστικές αρχές να λειτουργούν χωρίς πολιτικό επηρεασμό - διότι γίνονται πάρα πολλές πολιτικές δηλώσεις στην κατεύθυνση ότι τα Μέσα είναι διεφθαρμένα, ότι χρωστάνε πολλά, θαλασσοδάνεια κ.λπ.-, νομίζω ότι συνιστά πολιτική δίωξη, όπως και ο περιορισμός... 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κατά του σταθμού σας ή συνολικά κατά των Μέσων Ενημέρωσης; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Κοιτάξτε, εγώ μιλάω αποκλειστικά για τον σταθμό του ΣΚΑΙ. […]
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Να σας απαντήσω. Έχουν, νομίζω, από το συνολικό κλίμα, το οποίο σε μεγάλο βαθμό έχει δημιουργηθεί από εσάς, την Κυβέρνηση και τους Βουλευτές, που είστε οι αρμόδιοι και που έχετε την εξουσία αυτή, ένα κλίμα φόβου στις τράπεζες να χρηματοδοτήσουν οποιονδήποτε νομίζουν ότι δεν είναι αρεστός στην Κυβέρνηση. Αυτό το λέω... […]
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Να περιγράψω. Υπάρχει φόβος στην τράπεζες. Φοβούνται να υπογράψουν, δικαίως ή αδίκως... 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Φοβούνται να υπογράψουν για μη αρεστούς στην Κυβέρνηση ή για όλους; Έχετε απόδειξη ότι αυτό γίνεται για μη αρεστούς στην Κυβέρνηση; Γιατί αυτό είπατε προηγουμένως. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Κοιτάξτε, από τον τρόπο που πήρε ο κ. Καλογρίτσας την εγγυητική από την Τράπεζα Αττικής, κρίνω ότι δεν υπήρχε καμμία απολύτως δυνατότητα να δοθεί αντίστοιχη μεταχείριση σε εμάς. Από εκεί και πέρα...[…
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Χωρίς στοιχεία, όμως. Θα μου πείτε επιφυλαχτήκατε για κάτι. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι, έχω στοιχεία. Υπάρχει τους τελευταίους μήνες, εδώ και κανένα εξάμηνο, μια γενική άρνηση αντιμετώπισής μας ως επιχείρηση, όπως μας αντιμετώπιζαν στο παρελθόν, κι έχω πάρα πολλές ενδείξεις ότι αυτό οφείλεται σε πολιτικούς λόγους. Πρώτον αυτό. Δεύτερον... […]
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ: Θα αναγκαστώ να κλείσω λίγο τις ερωτήσεις μου. Εγώ θα ήθελα να επιμείνω -και εδώ από τη θέση του ερωτώντα ίσως είναι και πιο εύκολο- στο να μας αποδείξετε για ποιόν λόγο υπήρχε πολιτική δίωξη. Θα σας πω γιατί το ρωτάω αυτό. Εμείς διεκδικήσαμε μια τίμια συμφωνία στην Ευρώπη και αυτό αποδείχθηκε γιατί είμαστε μέσα στην ευρωζώνη. Και μάλιστα παρά τον συμβιβασμό, η Ελλάδα είναι σε πολύ καλύτερη θέση από αυτήν που ήταν πριν από ενάμισι χρόνο. Η αντίδραση σε ένα κακό παρελθόν, κύριε Αλαφούζο, δεν μπορεί να οδηγεί σε συστράτευση με αυτό το κακό παρελθόν. Από αυτήν την άποψη, εφόσον διαχειρίζεστε ένα δημόσιο αγαθό, στο οποίο κατά την άποψή μου οφείλετε να υπερασπίζεστε την αμεροληψία, αλλιώς, δυστυχώς μπορείτε να κινδυνεύτε να ταυτιστείτε με το παλιό καθεστώς, αυτό που η Ελλάδα θέλει να αλλάξει και που συνηγορείτε και εσείς ότι πρέπει να αλλάξει, θα θέλαμε να μας πείτε εάν υπήρχαν διώξεις και να μας αποδείξετε ότι υπάρχουν διώξεις. Το λέμε πάρα πολύ σοβαρά, παρότι είμαστε Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Σήμερα λέτε. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ: Ναι, βεβαίως. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Μα, σας είπα, στο μεν τραπεζικό κλάδο υπάρχει ένας γενικός φόβος για χρηματοδότηση μη αρεστών επιχειρήσεων. Το κρίνω από τη δική μου επιχείρηση και από αυτά που έχω ακούσει. Είναι γενικό αυτό. Εάν θέλετε και προσωπικά να μάθετε, ρωτήστε τους φίλους σας τους επιχειρηματίες. Νομίζω θα σας πουν το ίδιο πράγμα.»
Δ. Ο ενόρκως εξετασθείς μάρτυρας, ευρέθη δις να καταθέτει αναληθώς σε ερωτήσεις μελών της Εξεταστικής Επιτροπής ως προς την τέλεση απολύσεων εργαζόμενων στον όμιλο Μ.Μ.Ε. του «ΣΚΑΪ», προς τον σκοπό της απόδειξης της καλής εμπορικής πορείας του ομίλου, εξ’ου και θα πρέπει να ελεγχθεί Εξ Υμών, σε σχέση με τα ανωτέρω:
«ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Εγώ θεωρώ τιμή μου ότι στην περίοδο της κρίσης, μετά το 2012 ο «ΣΚΑΙ» σταμάτησε να κάνει απολύσεις για λόγους κοινωνικούς, διότι κρίναμε ότι είχε βαθύνει τόσο πολύ η κρίση πια...[…]
ΙΩΑΝΝΕΤΑ (ΑΝΝΕΤΑ) ΚΑΒΒΑΔΙΑ: Κύριε Πρόεδρε, μπορώ να έχω τον λόγο για ένα λεπτάκι; Θέλω να κάνω μια δήλωση, επειδή είναι ένορκη η κατάθεση που κάνει ο κ. Αλαφούζος. Είπατε ότι μετά το 2012 δεν έχετε κάνει απολύσεις στον όμιλο. Κύριε Αλαφούζο, αυτό το είπατε από παράβλεψη ή είναι ένα συνειδητό ψέμα; 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Σας είπα ή το 2012 ή το 2013. 
ΙΩΑΝΝΕΤΑ (ΑΝΝΕΤΑ) ΚΑΒΒΑΔΙΑ: Όχι. Είπατε το 2012. Είναι καταγεγραμμένο. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Πριν από τέσσερα χρόνια. 
ΙΩΑΝΝΕΤΑ (ΑΝΝΕΤΑ) ΚΑΒΒΑΔΙΑ: Θέλω να πω, για να γραφτεί και στα Πρακτικά, ότι στις 31/07/2013 απολύθηκαν 13 άτομα από το ΣΚΑΪ 100,3, ιδιοκτησίας δικής σας. Την ίδια μέρα 2 ηχολήπτριες από τον RED, άλλοι 2 ηχολήπτες από τον ΜΕΛΩΔΙΑ και 2 μουσικοί παραγωγοί. Σύνολο, δηλαδή, 19 άτομα. Πράγμα που σημαίνει ότι από το 2012 και μετά προβαίνετε σε απολύσεις. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Αυτές ήταν οι τελευταίες απολύσεις που έγιναν. Νόμιζα ότι ήταν το 2012. Ήταν το 2013. Και μετά σταματήσαμε, σε αντίθεση, βέβαια, με άλλες επιχειρήσεις στην Ελλάδα. 
ΙΩΑΝΝΕΤΑ (ΑΝΝΕΤΑ) ΚΑΒΒΑΔΙΑ: Όχι. Αυτό δεν μπορεί να αποτελεί απάντηση. Είπατε ότι για κοινωνικούς λόγους δεν κάνατε απολύσεις και σας λέω ότι απολύσατε δεκαεννιά άτομα. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Κοιτάξτε να σας πω: Νομίζω ότι δικαιούμαι να υπερασπιστώ και κάποια ελάχιστα πράγματα που κάνουμε. Είπα ότι όταν βάθυνε τόσο πολύ η κρίση, ειδικά στο δημοσιογραφικό και τα παράπλευρα επαγγέλματα, σταματήσαμε να κάνουμε απολύσεις, διότι κρίναμε ότι αυτοί οι άνθρωποι που θα έφευγαν, δεν θα είχαν καμία ελπίδα να βρουν δουλειά. Αυτή ήταν η άποψή μας. Αυτό κάναμε. Λυπάμαι που σας έδωσα έξι μήνες λάθος... […]
ΙΩΑΝΝΕΤΑ (ΑΝΝΕΤΑ) ΚΑΒΒΑΔΙΑ: Βρίσκομαι στη δυσάρεστη θέση να σας διαψεύσω και πάλι, διότι υπήρχαν απολύσεις και μέσα στο 2015 στον όμιλό σας. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι.
ΙΩΑΝΝΕΤΑ (ΑΝΝΕΤΑ) ΚΑΒΒΑΔΙΑ: Ναι. Έχω πολύ συγκεκριμένα στοιχεία με συγκεκριμένη ημερομηνία και συγκεκριμένο όνομα. Μπορώ να σας τα δώσω. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Το διευθυντικό δικαίωμα απόλυσης κάποιου υπαλλήλου για ειδικό λόγο δεν έχει αφαιρεθεί από τους διευθυντές τους σταθμού. 
ΙΩΑΝΝΕΤΑ (ΑΝΝΕΤΑ) ΚΑΒΒΑΔΙΑ: Εντάξει, δεν σας περιποιεί τιμή να κρύβεστε πίσω από το διευθυντικό δικαίωμα. 
ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ, κυρία Καββαδία, να ολοκληρώσουμε. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Με συγχωρείτε, από τους πεντακόσιους, εξακόσιους ανθρώπους, σε έναν χρόνο να φύγει ένας άνθρωπος, διότι τσακώθηκε με συνεργάτη του –δεν ξέρω, αν αυτή η περίπτωση είναι αυτό- διότι διαφώνησε έντονα και δεν μπορούσε να συνεργαστεί με τον διευθυντή του, διότι δεν εργαζόταν, διότι, διότι... 
ΙΩΑΝΝΕΤΑ (ΑΝΝΕΤΑ) ΚΑΒΒΑΔΙΑ: Απλώς, υπενθυμίζω ότι έχετε ορκιστεί. Είπατε στην αρχή ότι μετά το 2012 δεν έγιναν απολύσεις. Μετά το αναθεωρήσατε και είπατε από το 2013. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Μειώσαμε τις απολύσεις... 
ΙΩΑΝΝΕΤΑ (ΑΝΝΕΤΑ) ΚΑΒΒΑΔΙΑ: Σας λέω ότι την 1η Οκτωβρίου 2015 υπήρξε απόλυση. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι, όχι. Εγώ δεν το δέχομαι ως διάψευση, διότι ποτέ δεν ισχυρίστηκα ότι σε περίπτωση ειδικών, συγκεκριμένων περιστάσεων για συγκεκριμένα άτομα δεν θα μπορούσαν να απολυθούν από την επιχείρηση. 
ΙΩΑΝΝΕΤΑ (ΑΝΝΕΤΑ) ΚΑΒΒΑΔΙΑ: Άρα, δεν ισχύει η αρχική σας τοποθέτηση ότι δεν υπήρξαν απολύσεις. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Όχι, ισχύει. Μιλάω για γενικές απολύσεις, για μείωση του κόστους της εταιρείας για την επιβίωσή της. Αυτό σταμάτησε. Δεν σημαίνει... 
ΙΩΑΝΝΕΤΑ (ΑΝΝΕΤΑ) ΚΑΒΒΑΔΙΑ: Φαντάζομαι ότι οι άνθρωποι που μας βλέπουν και μας ακούν βγάζουν τα συμπεράσματά τους. 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΛΑΦΟΥΖΟΣ (Μάρτυς): Κι εγώ το ίδιο. Αλλά ξέρουν πάρα πολύ καλά οι δημοσιογράφοι μας, τι συμβαίνει.»
 Στο σημείο αυτό αξίζει να Σας υπενθυμίσω τα εξής:

Εξετάζοντας, τα ιστορικά τραπεζικά δεδομένα της τελευταίας οκταετίας (2008-2016), διαπιστώνουμε δύο [2] ημερομηνίες σταθμούς και συγκεκριμένα αυτούς α)του Ιουλίου του 2010, ότε και δημιουργήθηκε το ΤΧΣ και β)του Δεκεμβρίου του 2008, ότε και ψηφίστηκε ο Ν.3723.

Ειδικότερα: 

α) Το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (ΤΧΣ) ιδρύθηκε τον Ιούλιο του 2010 (Ν. 3864 ΦΕΚ Α΄ 119/31-07-2010) ως νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου. Στο πλαίσιο του σκοπού του το ΤΧΣ, παρέχει κεφαλαιακή ενίσχυση στα πιστωτικά ιδρύματα. Σύμφωνα δε, με τη μονάδα εξυγίανσης της Τράπεζας της Ελλάδος (2014) την χρονική περίοδο 2011-2013 το ΤΧΣ έχει καταβάλει για σκοπούς  εξυγίανσης  και  ανακεφαλαιοποίησης  ποσό 40,7 δις ευρώ, εκ των οποίων τα 21 δις ευρώ κάλυψαν τις προκληθείσες ζημίες από το λεγόμενο «κούρεμα των ομολόγων» (PSI), με αναγκαία λογική συνέπεια αυτού, τα υπόλοιπα 19,7 δις ευρώ να κάλυψαν κεφαλαιακές ανάγκες των τραπεζών. 

β) Στις 09- 12-2008 με τον Ν. 3723/2008 (ΦΕΚ Α΄250) είχαν χορηγηθεί 5δις ευρώ σε μετρητά στις Τράπεζες προκειμένου να ανακεφαλαιοποιηθούν (άρθρο 1) και παρασχέθηκαν και εγγυήσεις του Δημοσίου για ομολογιακά δάνεια που θα εξέδιδαν αυτές (οι τράπεζες) προκειμένου να αποκτήσουν ρευστότητα (άρθρα 2 και 3), μέχρι του ποσού των 23 δις ευρώ. Ειρήσθω εν παρόδω, η παροχή ρευστότητας αυξήθηκε κατά 15 δις ευρώ με τηνπαρ. 8 του άρθρου 4 του Ν. 3845 (ΦΕΚ Α΄65/06-05-2010), κατά 25 δις ευρώ με το άρθρο 7 του Ν. 3872 (Α΄148/03-11-2010) και κατά 30 δις ευρώ με το άρθρο 19 του Ν. 3965 (ΦΕΚ Α΄113/18-05-2011). Δηλαδή, παρασχέθηκαν εγγυήσεις του Ελληνικού Δημοσίου για έκδοση τραπεζικών ομολόγων συνολικού ύψους 93 δις ευρώ (23+15+25+30=93), προκειμένου να αποτραπούν προβλήματα ρευστότητας της πραγματικής οικονομίας. 

Στο σημείο αυτό, θα επιθυμούσα να Σας γνωστοποιήσω ότι για την τύχη των ως άνω ρευστοποιήσεων ο Δικηγόρος Αθηνών, Λεωνίδας Χ. Στάμος, έχει απευθυνθεί από 21/07/2014 με την με Αρ. Πρωτ. 4900 Αναφορά του, ενώπιον της προκατόχου σας, κας Εισαγγελέως του Αρείου Πάγου.

Εξ όλων των ως άνω, με σαφήνεια και άνευ δυνατότητας ανταποδείξεως προκύπτει ότι  οιοσδήποτε δανεισμός μεταξύ 2008 κι εντεύθεν προς ΜΜΕ ή/και τους ‘συν αυτοίς’, είναι προδήλως παράνομος και έγινε κατά παράβαση των κανονιστικών πράξεων της Τράπεζας της Ελλάδος, αφού ιστορικά αποδεδειγμένα έχουν μεσολαβήσει 2 ανακεφαλαιοποιήσεις των τραπεζών, ένεκα κεφαλαιακής ανεπάρκειας αυτών και χορήγηση εγγυήσεων σε τραπεζικά ομολογιακά δάνεια για κάλυψη ρευστότητας της αγοράς, μέχρι του ύψους των 93 δις ευρώ, ένεκα ελλείψεως ρευστότητας των τραπεζών. 

Η δε παράνομη χορήγηση ανάλογων  δανείων διακριβώνεται από τα οριζόμενα στο άρθρο 5 του Ν.3723/2008, το οποίο όριζε τον τρόπο διάθεσης της ως άνω αντλούμενης ρευστότητας, ήτοι ότι: «Τα πιστωτικά ιδρύματα στα οποία διατίθενται τίτλοι του Ελληνικού Δημοσίου κατά το άρθρο 3 του παρόντος οφείλουν να χρησιμοποιούν το προϊόν της ρευστοποίησης των τίτλων για χορήγηση δανείων στεγαστικών και προς μικρομεσαίες επιχειρήσεις με ανταγωνιστικούς όρους, η δε παρεχόμενη εγγύηση κατά το άρθρο 2 δύναται να αφορά σε χορηγήσεις προς επιχειρήσεις ζωτικής σημασίας για την ανάπτυξη της Χώρας» και αφού τα ΜΜΕ ούτε μικρομεσαίες επιχειρήσεις αποτελούν, αλλά ούτε και ζωτικής σημασίας για την ανάπτυξη της Χώρας (άλλως δεν θα μειώνονταν ο αριθμός αυτών, ούτε θα δημοπρατούνταν καθώς άπαντες ενστερνίζονται ότι η ανάπτυξη της Χώρας δεν επιδέχεται πλειοδότου), κάθε χορήγηση δανείου σε αυτά και στους ‘συν αυτοίς’ ,τουλάχιστον μετά το 2008 κι εντεύθεν, παραβιάζει ευθέως την ως άνω διάταξη.
Επιπλέον, αποδεδειγμένα, οι Τράπεζες δεν έχουν αποκαταστήσει την εκ της ΠΔ/ΤΕ 2560/01.04.2005 αναγκαία Ρευστότητα μέχρις και σήμερον. Σαφή δε απόδειξη, αποτελούν οι κατωτέρω Υπουργικές Αποφάσεις, με τις οποίες δόθηκαν εγγυήσεις σε συνέχεια του ως άνω Ν.3723/2008, ήτοι προς κάλυψη της τραπεζικής ελλείψεως ρευστότητας και συγκεκριμένα με την: 2/13492/002 (ΦΕΚ Β 616/15-4-2015), 2/19025/0025 (ΦΕΚ B 682/21-4-2015),  2/26934/0025  (ΦΕΚ  B  884/19-5-2015),  2/34070/0025  (ΦΕΚ  B 1006/29-5-2015), 2/47281/0025  (ΦΕΚ B 1834/25-8-2015), 2/24455/0025  (ΦΕΚ B 742/29-4-2015),  2/28365/0025  (ΦΕΚ  B  1031/3-6-2015),  2/39563/0025  (ΦΕΚ  B 1295/30-6-2015),  2/48689/0025  (ΦΕΚ  B  1669/10-8-2015),  2/5250/0025  (ΦΕΚ  Β 376/18-3-2015),   2/4401/0025   (ΦΕΚ   Β   376/18-3-2015),   2/5637/0025   (ΦΕΚ   Β 376/18-3-2015),  2/17021/0025  (ΦΕΚ  Β  616/15-4-2015),  2/17018/0025  (ΦΕΚ  B 742/29-4-2015),   2/21255/0025   (ΦΕΚ   B   807/6-5-2015),   2/21748/0025   (ΦΕΚ   B 807/6-5-2015),   2/21747/0025   (ΦΕΚ   B   807/6-5-2015),   2/25739/0025   (ΦΕΚ   B 930/21-5-2015),  2/39033/0025  (ΦΕΚ  B  1295/30-6-2015),  2/46082/0025  (ΦΕΚ  B 1657/6-8-2015),  2/46082/0025  (ΦΕΚ  B  1724/18-8-2015),  2/99557/0025  (ΦΕΚ  Β 472/27-3-2015),  2/13060/0025  (ΦΕΚ  B  742/29-4-2015),  2/13056/0025  (ΦΕΚ  B 742/29-4-2015),  2/26979/0025  (ΦΕΚ  B  930/21-5-2015),  2/39786/0025  (ΦΕΚ  B 1522/20-7-2015), 2/48015/0025  (ΦΕΚ B 1669/10-8-2015), 2/48014/0025  (ΦΕΚ B 1669/10-8-2015), 2/50199/0025  (ΦΕΚ B 1716/17-8-2015), 2/50199/0025  (ΦΕΚ B 1813/21-8-2015), ήτοι εγγυήσεις για τραπεζικά ομόλογα συνολικής εκδοτικής αξίας 66.789.200.000 ευρώ, πλέον τα διατεθέντα χρηματικά ποσά που αντλήθηκαν μέσω του ELA (περί τα 90 δις ευρώ) το πρώτο οκτάμηνο του 2015, ήτοι συνολικά μέχρις του ποσού των 156.789.200.000 ευρώ, διατέθησαν στις τράπεζες για να καλυφθεί ισόποση έλλειψη στη ρευστότητά τους και πάντα ταύτα μόνον στο πρώτο οκτάμηνο του 2015.
Επειδή προσκομίζω και επικαλούμαι ακριβή εκτύπωση των πρακτικών της από 27-07-2016, ημέρας Τετάρτη και ώρας 12.15΄, συνεδριάσεως της ανωτέρω Εξεταστικής Επιτροπής, με αντικείμενο την ένορκη κατάθεση του κ. Ιωάννη Αλαφούζου, υπό την ιδιότητά του ως νόμιμου εκπροσώπου του ομίλου Μ.Μ.Ε. του «ΣΚΑΪ».

Επειδή θα πρέπει να ελεγχθεί εξ Υμών και σύμφωνα με τα ανωτέρω, η τέλεση οιουδήποτε ποινικού αδικήματος, σύμφωνα με τα όσα έχουν καταγραφεί επί των ανωτέρω πρακτικών.
ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ
και με ρητή επιφύλαξη παντός νομίμου δικαιώματός μου
Σας αναφέρω τα ανωτέρω, αιτούμενος όπως διαταχθεί Εξ Υμών αυτεπαγγέλτως η διενέργεια προκαταρτικής εξέτασης κατ΄άρθρον 43 Κ.Π.Δ., προκειμένου να διαπιστωθεί η ενδεχόμενη τέλεση αξιόποινων πράξεων, βάσει των όσων κατατέθηκαν επί της ανωτέρω Εξεταστικής Επιτροπής.







      Αθήνα, 14 Σεπτεμβρίου 2016

       Ο υποβάλλων τη μηνυτήρια αναφορά
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